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Haditerv 
a horvátok ellen

Beck lemond
Ha nem támogatják a többségi 
pártok

Hatvanhetes
delegáció

Bajok az elnökség körül

Halál a légyotton
Budai lakásán halva találtak 
egy ezredorvost

Törvény ja vaslat 
az uzsora ellen

első a BECSÜLET!
Irta: Dr. NAGY GYÖRGY

Korbácscsal, csizmasarokkal kellene 
tisztességre tanítani az osztrák képviselő­
ház banditáit, akik orcátlanul legyaláznak 
bennünket. Akik beleavatkoznak bel- 
iigyeinkbe, csúfot űznek a nemzetközi érint­
kezés szokásából és csapszéki hősök hangján 
ordítoznak.

És mivel toroljuk ezt meg mi, az ezer­
éves múltú, a ragyogó bátorságu, az önér­
zetére büszke magyar nemzet választott 
képviselői? Úgy álmodja azt minden ke­
mény csontu, acélos akaratú, izzó lelkese- 
désü szittya, hogy a képviselőháznak leve­
gőjét a jogos szenvedélyek most perzselővé 
hevítik, hogy a lelkek tüzében a vágy aka­
rattá izzik és csak arról tárgyalnak, hogyan 
torolják meg az osztrák betörést.

Szegény álomlátók, szörnyen csalódtok. 
A magyar kepviselőhazban most másról tár­
gyalnak. A kvótáról! Arról a lealázó ha­
disarcról, melyet az osztráknak fizetünk.

Szégyentől ég az arcunk! A história be­
széli, hogy a fogságba jutott Szápáryt a tö­
rök igába, eke elé fogta. Szántatott a rab fő­

tett merényletet nem szelídséggel, türelem­
mel kell megtorolni.

lía megbocsáthatatlan bűn is a türe­
lem, de legalább érthető volna. A türelem 
nem mindig a bölcseség erénye. Sokszor a 
gyávaság alakoskodik benne.

Elég volt az ilyen türelem­
ből! Elég volt az együgyű áldozatkészség­
ből! Le kell venni a kvótaja­
vaslatot a napirendről. A hadisar­
cot nem szabad megszavazni. Milyen kertész 
lenne, aki hizlalná a hernyókat, melyek a 
faknak rügyét, levelét, virágját pusztítják? 
Alkotmányunk ezeréves fájára fejszével tá­
mad az osztrák. Gyilkos csapást mér a 
törzsre. Kímélet nélkül pusztít. Átkozza, 
szidja a fa őrizőit. És mi? Mi azon tanako­
dunk, a felett vitatkozunk, hogy az osztrá­
kok e gonosz munkáját külön tnegfizes- 
sük-e? És azokat, kik ellenzik e fizetést, kik 
szavukat fölemelik a nemzet megaláztatása 
ellen, azokat saját testvéreik üldözik, gán­
csolják, gyanúsítják.

De mindegy! Az igaz ügyért szívesen

Sajtó és parlament
Lueger

titkos tanácsos
Weisskirchner is előlép. Jutalom 
a magyarfalásért

Ki lesz a bán ?
Uj jelöltek

Egy tanító
martiromsága

Harmincegyéves korában behív­
ták katonának

Harc a vasárnapi 
munkaszünetért

Haldokló a kapu alatt
Kórházi mizériák

Nyolc riport
Távirat, telefon

úrral. De a törökben volt annyi emberség, 
hogy mig a nehéz igavonástól verejték verte 
ki a rab homlokát, hogy mig végezte az ál­
lati munkát, addig nem ütötte. Addig pihen­
tette szöges korbácsát.

Az osztrák rosszabb, kegyetlenebb! A 
kiegyezéssel igába fogott. Zsarnoka lett 
munkaerőnknek, gazdasági életünknek. 
Uralkodik hitelünk fölött. Kormányozza ke­
reskedelmi forgalmunkat. És mig Wekerléék 
a hadisarc összegyűjtésén fáradoznak, az 
osztrák mindegyre rúg egyet a nemzeten. 
Nem elég, hogy kifosztott, megrabolt min­
ket, még a nemzeti becsületünk, faji önérze­
tünk is kellene hadizsákmányul.

Hát alszunk-e, hogy tétlenül türjük az 
osztrákok gonoszságát? Vízzé vált-e a vé­
rünk? Megkeményedett az arcunk bőre? Ki­
hűlt a tüzes magyar lelkesedés?

Oh, ha szivünk égő indulatát milliók 
között szétoszthatnánk, hogy millió szív 

felcsapó lángjában elégjen a közöny, a kis- 
lelküség, hogy orkánná erősödve elsöpörje a 
nemzet ellenségeit! Ébredjetek! Érezzétek! 
Hiszen a mi elődeink voltak Kossuth hon­
védéi, Rákóczi kurucai! Hiszen szép a ga- 
lambszelidség, jó a bölcseség türelme, de 
mindennek van határa. S e határon már ré­
gen túl vagyunk. Egy nemzet ellen elkövc-

szenvedünk. De nem engedünk. De nem 
hátrálunk. Nemes daccal, erős akarattal, ko­
moly elhatározással szálltunk harcba a füg­
getlenségi zászló védelmére s a harcot be­
csülettel megvívjuk. Abban minden ma­
gyarnak egyet kell értenie, hogy mig méltó 
elégtételt nem kapunk az osztrákok vak­
merő viselkedéséért, addig a kvóta föleme­
léséről szó sem eshetik.

Nem fogadunk el ellenérvnek semmiféle 
nagyképü kijelentést, semmiféle hivatkozást 
a magasabb állami érdekre. Első a be­
csület! Ez fontosabb előttünk, mint a ki­
rály nyughatatlansága, mint az annyit han­
goztatott európai közvélemény. Álljunk 
egyszer a sarkunkra. Jöjjön, a minek jönni 
kell. Ha egy világ omlik össze, akkor se hát­
ráljunk. Ha minden elvesz is, a becsüle­
tet meg kell menteni. Lehet a poli­
tika a lehetőségek tudománya, lehet „úri 
huncutság , lehet a bölcseség előrelátása, de 
most a politika is a nemzet jogai ellen inté­
zett merénylet megtorlását követeli. Erről 
beszéljünk, ne a hadisarcról! Büntetni kell 
az osztrákot, nem megfizetni. Ne süssük le 
szemünket szégyenkezve mint a bűnösök, 
hanem nézzünk bátran a gonosztevők szeme 
közé. Számoljunk le velük.

Egy szó se legyen addig a kvótáról. 
Első a becsület l
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Unatkozik a tisztelt Ház
Indolens kvótaemelők. Nem járnak az ülésekre. Obstruálnak 
& a horvátok. Nincs elnökválság & &

Elföldelték a magyar bankot
Napról-napra a legsivárabb unalom 

öli a Házat. Mintha az utolsó csatornasza­
bályozás javaslatát tárgyalnák, olyan pél­
dátlanul dühöng az érdeklődés hiánya. A 
legcinikusabb rnameluk-indolencia ez, a 
milyennel csak nagyon régen találkoztunk, 
mikor még süket szélcsend uralkodott a sza­
badelvű-párt vizein.

Néhány ember lézengett a Házban, 
leginkább horvátok és a legnagyobb kínnal 
sikerült csak megválasztani a delegációt. 
Nem mintha a kormánypárt idegenkednék 
attól, hogy szállítsa a milliókat, sőt ellenke­
zőleg : ő minden delegacionális tárgyalás 
nélkül is hajlandó volna erre. Csak menne, 
rohanna az ügy minél sürgősebben, mert a 
sok éles kritika alatt megroskad a lelki­
ismeret . . .

A horvát lázadók obstruálták keresztül 
az ülés legnagyobb részét. Érdekesség is 
volt: Magdics Pero horvátul beszélt a ház­
szabályokhoz és Justh Gyula ezt az alkalmat 
arra használta fel, hogy ismeretes álláspont­
ját a horvátokkal szemben és az alelnőkök 
eljárásával szemben demonstrative kife­
jezze. A nyilatkozat nem egyéb a régi meg­
állapodásnál, a mely szerint az elnökség 
minden tagja az elnöki székben az elnöki 
jogok teljességét gyakorolja és eljárásuk fe­
lett esetről-esetre a Ház itél. Vertán Endre 
közbeszólt:

— Az alelnököknek van igazuk!
Az elnökség tagjai azonban kerülik az 

Összeütközést. Návay sietett kijelenteni a 
folyosón, hogy Justh Gyula, nyilatkozata tö­
kéletesen födi a megállapodását és igy az 
elnökség válsága nem egyéb agyrémnél.

Földes Béla, mint a kvóta-bizottság 
előadója Polcnyival disputáit és e közben 
hangsúlyozottan jelentette ki, hogy ö nem 
hive a kvótaemelésnek, sőt az eddigi kvótát 
is terhesnek tartja. A mamelukok ezzel sem 
törődnek, a többség igy is meg lesz, az alkot­
mányosság elve pedig nem okoz főfájást.

Az ülés szenzációja félhárom után csa­
pott le. Justh Gyula javaslatot tett a hol­
napi ülés napirendjéről, mire felállott Szap- 
jKtnos István s reklamálta a magyar bankot.

— A Ház elhatározta, hogy az önálló 
magyar jegybank előkészítésére huszonegy- 
tagu bizottságot küld ki. A kérdés fontossá­
gára való tekintette] javasolja, hogy a bizott­
ság meg választását tűzzék ki a holnapi ülés 
na pirendjére,

A disszidensek helyeselték, a kormány­
párton azonban nagy megrökönyödés tá­
madt. Szerencséjükre kéznél volt Apponyi. 
a magyar bank ismert ellensége, aki termé­
szetesen helytelenítette az indítványt. A vá­
lasztásokat a pártok konferenciáján kell elő­
készíteni, — ez volt az ellenvetése, a melyhez 
később hozzájárult Wekerle is, aki a vesze­
delem fairére ijedten sietett az ülésterembe.
A többség leszavazta Szappanos István in­
dítván yát. Boldog volt, hogy hallhatta a 
magyar bank lélekharangjának fájdalmas 
siralmát . . .

Nagy György céltudatosan folytatja a 
székelymentést. Ma is a székelyek érdekében 
interpellált és választói a karzatról figyelték 
sugárzó arccal a népszerű honatya beszédét.

*

Délelőtt összeült a mélláságos Ház is és 
megszavazott mindent, a mire a kormány­
nak szüksége van. Gróf Serényi Béla, a Ti- 
sza-kormány volt államtitkárja a régi rend­
szer programmja mellett tört lándzsát, mi­
közben hűséget esküdött a hatvanhetes alap­
nak. Wekerle kénytelen volt szembeszállni 
vele. Pedig hej, a Hatvanhét fölmagasztalá- 
saJcor de az ő szá jaize szerint húszéit . . .

I.
A képviselőház ülése

— 1007. december 18. —
A I-Táz mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
Az ülés megnyitása, a jegyzőkönyv hitele­

sítése után Günther Antal igazságügyminiszter 
beterjesztette az uzsoráról és a káros hitelügyle­
tekről szóló törvényjavaslatot.

A Ház megválasztotta ezután a delegáció 
negyven képviselőházi tagját.

Lorkovics Iván pedig horvátul beszélt, visz- 
szavonta bejegyzett indítványát, amely arra vo­
natkozott, hogy a Ház a horvát országgyűlés 
ülésezésének idejére napolja el.

Horvátul a házszabályokhoz
Magdics Péter (Lorkovics felszólalása után): 

Szót kér a házszabályokhoz — a 215. paragrafus, 
littera c) alapján. (Nagy zaj.)

Elnök: A képviselő urnák nincs szólásjoga; 
ily tárgynál csupán az indítványozót illeti meg 
a szó.

Magdics Péter: Nem az indítványhoz, ha­
nem a házszabályokhoz kér szót. (Zaj.) 
Horvátul kezd beszélni.

Fölkiáltások: Magyarul!
— Horvátul nem lehet a házszabályokhoz 

beszélni!
— Erről már határozott a Ház!
Magdics Péter akadálytalanul megtartja 

horyátnyelvü beszédét, amelyben Supilo Ferenc 
és Popovics Dusán mentelmi ügyében a bizottsági 
jelentés előterjesztését sürgeti.

Justh Gyula és az alelnőkök
Magdics Péter felszólalása után
Justh Gyula elnök: Aliból, hogy én megen­

gedtem a képviselő urnák, hogy horvátul szólhas­
son <i házszabályokhoz, tévesen azt lehetne kö­
vetkeztetni, mintha én az alelnököknek 
ebben a dologban követett eljárását 
nem helyeselném. Mikor az alelnőkök az el­
nököt helyettesítik, az elnöki jogok teljességét 
gyakorolhatják és szabadon járnak el. Eljárá­
suk elbírálása esetről-esetre a Há­
zat illeti meg. A fölszólaló képviselő ur a 
házszabályok 255. szakaszának csak egy részét 
olvasta föl; de úgy tudom, hogy záros határidő 
nem állapíttatott meg, hogy a mentelmi bizottság 
mikor tegyen jelentést f-npUo és Popovics ügyé­
ben. Kérem a kép'. 'se!ő urat, várja meg, mig a 
bizottság megteszi jelentését.

Supilo Ferenc: Jogunk van tehát a házsza­
bályokhoz horvátul beszélni! (Nagy zaj.)

Felkiáltások a baloldalon: Nines! Nincs!
— A Ház már határozott.

Emelik a kvótát!
Földes Béla nem helyesli

Következett a kvóta felemeléséről szóló ja­
vaslat tárgyalása.

Földes Béla: Polónyl tegnapi kérdéseire vá­
laszol. Mint előadónak, a kvóta-bizottságban szó­
lónak az volt a javaslata, hogy a kvó­
tát ne emeljék föl; a jegyzőkönyvbe persze 
csak az ülés eredménye van föl véve; a mellőzött 
indítványt a jegyzőkönyv nem közli.

Farkasházy Zsigmondi Szavaztak róla, vagy
nem?

Földes Béla: A jegyzőkönyvben sajtóhiba 
van, mert az illésen jelen volt Nagy Ferenc és 
Ugrón Gábor is; összesen tehát tizennégyen vol­
tak jelen, az elnökkel s előadóval együtt. Ketten 
azonban a szavazás előtt eltávoztak s igy tizen­
egyen vettek részt a szavazásban, minthogy az 
elnök nem szavazott. Hatan szavaztak a javaslat 
ellen, öten mellette, tehát a szavazás szabály­
szerű volt.

Obstruálnak a horvátok!
Mazuranics Bogoszláv, Lorkovics Iván és 

Modrusán Gusztáv hosszasan beszéltek ezután 
horvátul a kvőtajavaslat ellen egészen lél- 
háromig.

Leszavazták a magyar bankot I
Vita a napirend megállapításáról

Elnök (félhárom órakor): A Ház az illés ele­
jén elhatározta, hogy félháromkor áttér az Inter­
pellációkra. Ennélfogva most. a vitát félbeszakít­
juk és javaslatot tesz a legközelebbi ülés napi­
rendjére.

Szappanos István: Szót kérek a napirend 
megállapításához. A Ház elhatározta, hogy az 
önálló magyar jegybank előkészítésére 21 tagú 
bizottságot küld ki. A kérdés fontosságára való 
tekintettel javasolja, hogy a bizottság megválasz­
tását tűzzék ki a holnapi ülés napirendjére. (He­
lyeslés a disszldenseknél.)

Gróf Apponyi Albert: Nem járul hozzá Szap­
panos indítványához, hogy már holnap tűzzék ki 
napirendre a választást, mert ehhez az szüksé­
ges, hogy a választásokat a pártok konferenciá­
ján beszéljék meg. Azt azonban kívánja, hogy a 
bizottságot a legközelebbi időben válaszszák meg.

Farkasházy Zsigmond: Hozzájárul Szappa­
nos indítványához, annál is inkább, mert Itt a 
Ház egy határozatának végrehajtásáról van szó, 
amely az önálló bank felállításának fontos kérdé­
sére vonatkozik.

Horváth Jőszef (marosujvárl): Nem sürgős!
Gróf Batthyány Tivadar: Az elnök napi­

rendi indítványát fogadja el.
Szappanos István: A miniszterelnök a kezét 

adta néki, hogy a bankbizottságot kiküldeti. Fel­
szólítja a miniszterelnököt, váltsa be Ígére­
tét, hadd érjen már véget a közös ügyes-bajos 
bank. Az önálló magyar jegybank Magyarország 
függetlenségének alapköve, a letételével késle­
kedni bűn, Kossuth Lajosnak egy hónap elég volt 
arra, hogy felállítsa a dicsőséges ma­
gyar hadsereget, (Taps.) csak az osztrák­
nak lehet érdeke, hogy a bankkérdést elodázzuk.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A bizottság 
tagjainak a kijelölésére Időt kell adni a pártok­
nak. Azt indítványozza, hogy amint a tárgyalás 
alatt levő törvényjavaslattal végzett, az elnök a 
legközelebbi ülés napirendjére tűzze ki a bank- 
kérdés tanulmányozására kiküldendő bizottság 
huszonegy tagjának választását.

Justh Gyula elnök: Fölteszi a kérdést szava­
zásra.

A többség a dlsszidensekkel 
szemben az elnök által ajánlott na­
pirendet fogadja el.

Nagy György interpellál
Az interpellációk előterjesztése következett.
Roles Milán horvát nyelven előterjesztett 

interpellációja után Nagy György intézett inter­
pellációt a közoktatásügyi miniszterhez a székely- 
földi kepe megváltása tárgyában. Elmondotta, 
hogy a tized fizetésnek ez az uj fajtája borzasztó 
tenor a székely népre nézve és feltétlenül szük­
séges volna annak mihamarább való megváltása.

Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter kijelentette, hogy szívesen foglalkozik a kér­
déssel, szivén viseli a székely nép érdekeit és a 
kepe kérdését az 1908 vagy az 1909-iki költségve­
tésben rendezni fogja.

A Ház a választ tudomásul vette.
Az ülés féluégy órakor végződött.

II.

A főrendiház ülése
A főrendiház ma délelőtt tizenegy órakor 

gróf Dessewffy Aurél eluöklésével ülést tartott.

A mélíóságos Ház és az 1. §.
Az egyszakaszos kiegyezés volt 

napirenden.
Miklós Ödön előadó elfogadásra ajánlotta a 

törvényjavaslatot.
Gróf Serényi Béla: A tárgyalás alatt levő ki­

egyezés a Széli—Körber-féle kiegyezéshez képest 
nagy visszaesést mutat. Ausztriában látható az a 
tendencia, hogy a munkások minél olcsóbb ellá­
tásban részesüljenek, — nálunk ennek semmi 
nyoma. A mai kiegyezésnél jobb volt a Széli— 
Körber-féle egyezség a tarifák tekintetében Is. 
Tisza bukása óta sokat gondolkozott róla, hogy 
a 67-es alap helyett nem kellene-e uj alapot ke­
resni, de ma is az a meggyőződése, hogy u g y a 
diplomáciának, mint a hadseregnek 
kettéválasztása lehetetlenség s ezért 
a 67-es alapnak ma buzgóbb hive, mint valaha 
volt. Az önálló vámterületet nem 
tartja az ország érdekében valónak, 
sőt jobban szerette volna, ha a kormányok húsz­
éves szerződésben állapodtak volna meg, mert 
ezért a hosszú határidőért legalább lehetett volna 
valami ellenértéket kapni. A régi gravámenes 
politikával föl kell hagyni, hiszen cl se képzel­
hető, hogy a mai változott viszonyok között 
akadhatna olyan uralkodó, aki Magyarország 
gazdasági érdekeit elhanyagolná. A függetlenségi 
párt Programm jónak krltizálására tér azután át; 
a függetlenségi párt programmja utópia. Szemére 
hányja a függetlenségi pártnak, hogy miért nem 
vette át Tisza után a kormányt és igyekezett 
volna megvalósítani a párt által nagyhangon kö­
vetelt, de úgy látszik, csupán ugitációra felhajt»-
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nált önálló vámterületet. Az önálló vámterületet 
károsnak tartja és kijelenti, hogy azt a politikát 
amelyet őseink követtek, az Ausztria felé való 
folytonos gravámeneket félre kell tenni A nem- 
zetiségi kérdésben is elégedetlen a kormány rend- 
szerével. Az általános titkos válasz- 
tási jogot nem helyesli. A javaslatot 
elfogadja.

Tomlsics György nyilatkozatot olvas föl a 
mely szerint a horvátok nem szavazzák meg a 
kiegyezést, mert a kiegyezés nem a horvát cf- 
ezággyülés közreműködésével jött létre 
, Stnd0r miniszterelnök röviden ref-
lektált gróf Serényi Béla felszólalására.

Mindent elfogadtak
A főrendiház ezután megválasztotta a fő­

rendiházból delegátusait.
Az autonóm vámtarifa tárgyalása követke-

sett.
Miklós Ödön előadd elfogadásra ajánlotta a 

törvényjavaslatot.
A főrendek minden felszólalás nélkül letár­

gyalták és elfogadták az autonóm vámtarifáról 
szőlő törvényjavaslatot.

Az ülés végén báró Perényl Zsigmond esküt 
tett mint az ország legfőbb bíróságának tagja

Ezzel a főrendiház ülése véget ért

Kossuth Ferenc 
tárcája

Porhintés napban. ígéretek a 
^ Kisiparnak ^

A pénzügyi bizottság ülése
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­

után Széli Kálmán elnöklésével folytatta a jövő 
ev, költségvetés tárgyalását. Ma a kereskedelmi 
larca költségvetése volt soron és ezzel kapcsolat­
ban a kormány részéről annyi port szórtak a nem­
zet szemébe, hogy ez a legteljesebb megtévesz­
tésre alkalmas. Ma hallgatott Sztcrémji az Ígé­
retek széles lelkiismeretű államtitkárja, ma maga 
“ossuth Ferenc mondott a magyar köziparról, a 
kereskedelemről, az iparosoktatásról olyan szédítő 
dolgokat, hogy ezek után minden jóhiszemű em­
ber a nyugati kulturnivót keresheti ebben az or­
szágban. Igen, keresheti, de nem fogja megta­
lálni sehol. Az a politika, amely elárulta az ön­
álló. vámterületet, a nemzet szine előtt sohasem 
fogja megkapni a. fölmentvényt.

Különbem csöndesen folyt, lo az ülés. Babó 
Mihály referálta a költségvetést, majd Bizony 
Ákos a vasutak késesét tette szóvá és azt kér­
dezte, vájjon nem amerikázás-e ennek az oka.
A kisiparosokról is szólt, mire Kossuth Ferenc 
hosszadalmas himnuszt zengett arról, hogy meny­
nyire szivén viseli ez a kormány a kisiparosok 
«•rdekét. Majd a vaggonhiány okait említette föl 
es tudatta a bizottsággal azt is, hogy- a minisz­
térium dolgozik az uj ipart.örvényen és az nem­
sokára a Ház elé kerül. Rámutatott az iparokta­
tás szokatlan fejlettségére, A kormány két és 
egynegyed milliót irányzott, elő erre a célra, holott 
az 1892-iki költségvetésben csak háromszázhat­
vanezer korona szerepelt. Ez idő szerint kilenc­
venhat szaktanfolyam vau a kisiparosok számára. 
eizabó Kálmán kérdésére kijelenti, hogy a tanonc- 
otthovok. szaporítását is elő fogja segíteni.

Tloitsy Pál n Duna-Tisza-csatornáról szól, 
amely iránt csökkent a lelkesedése, mióta a kivi­
tel nehézségeit megismerte. A hírlapoknak cso­
magban való szállítását n posta jövedékim ütköző­
nek tartja és a kormány figyelmébe ajánlja, hogy 
ennek a kedvezménynek a révén egy vállalat olyan 
lapokat terjeszt, amelyek a kg rossza bbhiszemii 
rágalmakkal igyekeznek megtéveszteni és a kor­
mány és a mai rendszer ellen izgatni a népet. E 
harhozatos munkában nem szabad azokat a lapo­
kat ilyen állami előnyökben részesíteni.

Nagy Ferenc szerint háromszázmillió koro­
nára lenne szükség, hogy üz államvasutak tel­
jesítő képessége kielégítő legyen. Wekerle Sán­
dor mint pénzügyminiszter kijelenti, hogy erről 
esak u pénzpiac helyzetének javulásakor lehet 
sz°. Száll Kálmán a vaggonhiányra ró a vasúti
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állomások szűk voltára hívja föl a miniszter 
figyelmét nyomatékosan, mire Kossuth Ferenc 
ígéreteket tesz.

Ezután a bizottság általánosságban elfogadta 
a. költségvetést. A részletes tárgyalás során Szte- 
renyi József államtitkár nyilatkozott a rnunkás- 
biztositó pénztárak szervezésének elveiről, majd 
Rátkay László kérdésére a szabadalmi hivatal 
külön házáról. A bizottság a költségvetést ezzel 
részleteiben is elfogadta.

Az osztráK 
betörés

BecK miniszterelnök le­
mond, ha nem támogatta 
a többség. Folytatják a 
*<s> piszkolódást &

Ugrón a trónörökös ellen

Az osztrák képviselőház gyűlölködő ki­
rohanása foglalkoztatja Budapestet és Bé­
cset egyaránt. A magyar nemzet tiltakozása 
és megbotránkozása csak a független sajtó 
hasábjain tükröződik, a koalíció nem mer 
a. talpára állni, Wekerlo és Kossuth csönde­
sül a haragosokat. A magyar kormány 
lanyha visszaírtasifiá«iára újabb pimaszkor 
dássál felel a bécsi banda. A Reichsratban 
ma Redlich tanár fejtegette osztrák imperti- 
nenciával, hogy Ausztriának igenis joga van 
belenyúlni a magyar bel ügyekbe. A keresz­
tény-szocialista és cseh csőcselék tapsolt, a 
kormány lesújtottan hallgatott, csak Lueger 
miniszteri kirendeltjei örvendeznek titok­
ban. A magyarfaló maffia diadalittasan kiir- 
töli világgá, hogy Beck nyilatkozata fölött
mfirrinrlnl — T">_1- ! . • i i , •u,,-ftumuj n- wul- érzi a neiyzet tónak- 
sátrát és lemondással fenyegette meg mi­
nisztertársait, ha nem fogják rövidebb láncra 
ugató pártjukat.

Itthon nem történt semmi, eltekintve at­
tól, hogy IJc/ron Gábor egy kormánypárti 
lapban éles támadást intézett a trónörökös 
ellen, a kiben Lueger gazdáját látja. A ha­
talomra. vágyó Cézárral könnyen fog vé­
gezni a nemzet, — mondja a függetlenségi 
párt ellenör-alelnöke. TTgron támadása mö­
gött sokan a kormány kezét látják, bár ez a 
folteves kissé messze áll a valószínűségtől.

Oláh Komédia
Lukács Becs ellen ?

A nemzetiségiek, különösen az oláhok és a 
tótok titkos kárörömmel nézik az osztrákok meg- 
meprujuló piszkolődásait. Mindenki tudja, hogy a 
lajtántnli csöeselékhad cinkosainak, a nemzetisé­
gieknek nem kis részük vau abban, hogy a Reichs- 
rntuak csúfolt csorda olyan durván és szemtelenül 
Magyarország ügyeibe avatkozott. Mégis az 
oláhok azok, akik most ravaszul el akarják ke­
rülni a hazaárulás vádját s ezért rögtönzött, mü- 
folháborodást csapnak. Lukáeiu, a hírhedt izgató, 
akinek belényesi mandátumát még nem is iga­
zolta a Ház — s hihetőleg nem is fogja igazolni
— ma kijelentette a képviselőház folyosóján, hogy 
a holnapi ülésen felszólal és a nemzetiségi párt 
nevében tiltakozni fog a Reiehsrat kvnlifikálha- 
tatlan viselkedése ellen. Ez a tiltakozás termé­
szetesen csak komédia, amelyet nem szabad ko­
molyan venni. Érdekes, hogy Lukáeiu ma egy bi­
zalmasa által arra kérte Nagy György képviselőt,
— aki a képmutató eláll agitátor beszédeit állandó 
közboszőlásokkal szokta a maguk értékére szállí­
tani — hogy holnapi beszédét no zavarja közbe­
szólással. Lukáeiunak ez a naiv kérelme mutatja 
legjobban, hogy milyen komoly lesz a nemzetisé­
giek hazafias megnyilatkozása. Komédia az egész.

BecK
lemondással fenyegetőzik

^ SIR tudósitójának telefonjelentése. —

Bécs, december 18.
. .Rámenti körökben beszélik, hogy 

bam Beck Vladimir miniszterelnök a mai 
minisztertanácson lemondással fenyegetőd­
én az esetre, ha a kabinet tagjai, akik mö­
gött a többségi partok csoportosulnak, nem 
támogatják őszintén az ő politikáját. A mi­
niszterelnöknek oz a kijelentése mélv hatást 
tett a miniszterekre. A Vaterland szerint 
heck komolyan veszi a Beichsrat tegnapi 
szavazasat, a melylyel elhatározta, hogy nyi­
latkozatáról megindítja a vitát, A Vaterland
fnő-í“* alapta,h,ln ráfogás az, hogy a tegnapi 
indítvány a klerikálisok müve volt. A ke­
reszten y-szocialisták szövetsége ma ülést 
í™1’ a melyen kizárólag a parlamenti 
konfliktussal foglalkoztak. A tanácskozás 
eiedmenye mindeddig ismeretlen.
.... .,4 SeichBrat mai ülésén gróf Sternbera 
föl világosi bist kért az elnökségtől a minisz- 
terelnok állítólagos lemondásáról. Zacsek 
alelnok nagy derültségben azt felelte, hogy 
ha maid megtud valamit, sietve fogja kö­
zölni bternberggel.

„Jóakarata figyelmeztetés“

A magyar és az osztrák parlament közt tá­
madt konfliktus élénken foglalkoztatta ma is a 
Reiehsrat tagjait. A pimasz támadásnak élét sze­
retnek. venni a tárgyilagosa,bb elemek, talán 
azért is, hogy a Beck-kormány helyzetét meg­
könnyítsék. A költségvetési vitánál, mint Becsből 
jelentik, Redlich vezérszónok szembeszállt azzal 
a. szemrehányással, hogy a Sehillinger-féle gya­
lázatos határozat beavatkozás volna idegen ál­
lam dolgaiba. Redlich szerint Ausztriától nem le­
het elvitatni azt a jogot, hogy Magyarország 
belső állapotaival, amelyekért ők nagy áldozatokat 
hoznak, (?) erkölcsi és politikai szempontból is 
foglalkozzanak. Ezt a hipokrita, szemtelen okos­
kodást, egy kis mosakodással egészítette ki Red­
lich. A Sehillinger-féle határozat — úgymond _
nem ellenséges akció a magyar kormány ellen, 
csak jóakarata figyelmeztetés, hogy a nemzetiségi 
törvény nincs helyesen végrehajtva Magyarorszá­
gon. Az osztrák kétszínűség és gyávaság ri ki eb­
ből a félig visszaszivásnak tetsző beszédből. A 
legvakmerőbb sértést, amelyet fegyvertelenül ál­
lam ellen cl lehet követni, a joakaratu figyelmez­
tetés posványába akarják belefojtani. Előbb or- 
cátlanul ripőkök, aztán gyávák. Ez Ausztria!

Günther reformokat Ígér. A képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága ma délután ülést 
tartott, amelynek tárgya a birói és ügyészi 
szervezet módosításáról szóló törvényjavaslat 
volt. A kormány részéről Günther Antal igaz- 
ságügyminisztor és Meskó László államtitkár 
jelentek meg. A javaslatot Bizony Ákos előadó 
ismertette. A birói kar fizetcsrendezésének 
ügyét végképen meg akarja oldani a kormány. 
Szaporítani fogják a hatodik fizetési osztályba 
tartozó bírák számát és megszüntetik a díjta­
lan joggyakornokok intézményét. Eltörlik a tit­
kos minősítést is. A reform két és fél millió 
koronával terheli meg a jövő évi költségvetést, 
A javaslatot egyhangúlag elfogadta a bizottság.

TÖRLEY
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A Kormány ^ 
* haditerve
Letörik a horvátokat

A mai folytatólagos? minisztertanács is 
a horvát zűrzavarral foglalkozott. Úgy akar­
ják megoldani a válságot, hogy februárra 
kiírják a választásokat Horvátországban s 
aztán a vitás nyelvkérdést, mely az egész 
bonyodalmat fölidézte, a regnikoláris bizott­
ság elé utasítják. Az uj bán Ranch Pál báró 
lesz, már a választásokat is ö fogja vezetni. 
Ma este a függetlenségi pártkörben befeje­
zettnek tekintették a báni méltóságban be­
következő változást és az ott elterjedt hir sze­
rint a délutáni minisztertanácsban Rakod- 
ezay átnyújtotta demisszióját.

Egyik oldalon a kormány fegyverkezik, 
a, másikon a gyalázatos rezolucionista had. 
A horvát képviselők kijelentik, hogy ők az 
obstrukeiótól el nem állanak, mert a kor­
mány folyton megsérti a magyar-horvát ki­
egyezést. Kérlelhetetlenül kell fellépni e ga­
rázda bandával szemközt. Minden paktuni- 
kisérlet, minden gyönge félrendszabály csak 
ártalmára lehet az országnak, melynek füg­
getlenségét és szuverenitását sérti a honá­
tok pap ri k aj a ncsiskodása.

Választás, — feloszlatás
Ma délután folytatta a kormány a hor­

vát válság dolgában tegnap kezdett tanács­
kozásokat. A minisztertanács rövid egy óra 
hosszáig tartott és mindvégig részt vett 
benne Rakodczay Sándor bán. Főleg a hor­
vátországi választások kiírásáról és az uj 
unionista-párt alakulásáról tanácskozott a 
minisztertanács. Az uj pártalakulás csak 
február közepére, várható, amikor a horvát 
tartománygyülés is összeül. Eddigi terv sze­
rint a választásokat január 21-ikén írják 
ki. Attól függ az uj tartománygyülés 
sorsa, hogy lesz-e olyan komoly, nagy párt. 
melyre a bán támaszkodhatilc. Ha igen, a 
kormány megpróbálkozik a regnikoláris 
bizottság összehívásával, hátha ez utón el­
intézhetik a válságot, ha erre nem lesz ki­
látás, az uj tartománygyüléM nyomban fel­
oszlatják és elölről kezdik a pártalakitás 
kísérletét. És a kormány programmja sze­
rint igy fog ez menni mindaddig, inig va­
lamelyik bán, hívják bár Rakodczaynak 
vagy Ra.uchnak, rendet teremt.

Uj bámelolteK
Már a magyarországi nemzetiségiek is be- i 

leütik az orrukat a horvát kérdésbe. Polit Mi- j 
hály lapja, az újvidéki fíranik foglalkozik Ra­
kodczay politikájával s azt a nézetét, fejti ki, 
hogy a bánt elejtette a kormány és utódja, j 
Rauch, Pál báró lesz. És mindjárt megállapítja, | 
bogy Ranch nem alkalmas a kibontakozás biz- ' 
tosit.ására. Polit ur Kühner grófot, vagy Nor- \ 
mann grófot szeretné látni a báni székben. Ami ; 
érthető, mert a gróf urak mindegyike össze­
köttetésben van a horvát-szerb koalícióval. Ter­
mészetes, hogy Polit kívánsága nem fog telje­
sedésbe menni, a kormánynak meg van a bán- 
jelöltje, Rauch báró, akármint, tagadják is ezt 
még a csökönyös félhivatalosok.

Minisztertanács — estig
A Budapesti Tudósító jelenti: Az c heti mi­

ni sztortanács. amelyre Zichy Aladár gróf. a ki­
rály személye körüli miniszter Pécsből Budapestre 
érkezett, ma délután 2 órakor a képviselőháziam 
ült össze s a késő esti órákig tartott. A tanácsko­
zásban részt vett, Rakodczay Sándor dr. horvát 
bán is, ki az éjjeli személyvonattal hazautazott 
Zágrábba.

Nem hiszi, hogy a régi nemzeti párt pro­
grammja alapján bárki is belemenne az alkot­
mányos küzdelembe, ő a mostani viszonyok 
közt belépett ugyan a horvát-szerb koalícióba, 
de nem áll a fiumei határozat alapján. Abban 
az értelemben nem unionista ö sem, hogy Hor­
vátország olvadjon bele Magyarországba. Ő és 
minden unionista, Josipovich minisztertől a 
legszélsőbb rezolucíonistáig, Horvátország ön- 
kormányzatát védelmezik. Mindamellett a hely­
zetük nagyon nehéz a nép előtt. A paraszt — 
úgymond — azt kérdezi tőlünk, miért nem te­
szünk mi is úgy, mint a svédek és norvégek. 
Ami az uj választásokat illeti, mindenfelé azt 
hallja, hogy azokat már nem Rakodczay fogja 
vezetni. Ha a magyar kormány azt hiszi, hogy 
báró Rauch engedékenyebb lesz, nagyon csaló­
dik. Rauch a kiegyezési törvény szigorú végre­
hajtásának a hive. Ha ettől az elvtől eltér, nem 
fog több eredményt, fölmutatni, mint Ra­
kodczay.

FolytaíjáK az obstruKcióí
Az obstruáló horvát képviselők ma este érte­

kezletet tartottak és a választások esélyeivel fog­
lalkoztak. A koalíció Horvátországban időző tag­
jait, táviratilag Budapestre hivták, hogy a kvóta­
javaslat vitájában ezek is részt vegyenek. Kije­
lentik a horvátok, hogy küzdelmüket az esetleges 
bánváltozás nem érinti, ők nem személyek, ha­
nem a pragmatika és a Wekerle-kormány ellen 
küzdenek, mert a kabinet folyton megsérti a ma­
gyar-horvát, kiegyezést. Hiába jön Rauch báró, az 
ő bánsága alatt is obstruálni fognak.

A magyarfalás jutalma
I

Linger — kegyelmes ur 
Weisskirchner — osztályfőnök

Becsből telefonálják A //írnek, hogy pár­
ián telíti körükben elterjedt hírek szerint Lueger 
Károlyt, Becs főpolgárnie»í»rét titkos tanácsosba,
W eisskirchner képviselőházi elnököt pedig a lé­
tesítendő közmunkaügyi minisztérium osztályfő­
nökévé fogják kinevezni. A két hírhedt magyar­
faló a kiegyezés letárgyalása alkalmaitól jut a 
királyi kegy ily feltűnő megnyilatkozásához. Mi­
ránk, magyarokra nem tartozik, kikkel népesíti 
be udvarát az osztrák császár. Ha ö fel Regének 
tetszik Lueger borvirágos orra, pálinkabiizne 
szája és bozontos szakálla, teljék kedve e korcs­
mapolitikus látásában. A bécsiek hírhedt Kari­
jából tőlünk akár herceg is lehet. Hiszen azért 
kótyagositotta meg a hig aggvelcjü osztrák-né­
meteket, hogy a hatalom fényét, melegét és ara­
nyát, a demagógok mohóságával letarolja. Woies- 
kirehnert államtitkári állásba szemelték ki, ami­
hez ugyancsak kevés közünk van. Ő elvégre meg­
ható szorgalommal nyaldosta Lueger talpát s ez 
a mesterség ma jövedelmező Ausztriában. Ahhoz 
azonban lehet, szavunk, hogy akkor lanszirozzsk 
a magyai1 falók kitüntetésének hírét, amikor ép­
pen n keresztónyszoeialista betyárkodás miatt 
fölháborudasban ég egész Magyarország. Éles 
fényt vet a Burg magyar politikájára annak a 
lehetőségnek a feltevése is. hogy mikor Tniegorék 
miatt harcban áll a két parlament, a mi megátal­
kodott, ellenségeink vczórkolomposainak udvari 
ordókat akasztanak a nyakába. A tanulság ebből 
ránk nézve ismét csak az, hogy minden alkalmat, 
meg kell ragadnunk Magyarország önállóságának 
kivívására és oldalbarugássn.1 kell felelnünk az 
osztrák követelésekre. Ehhez persze egyenes ge­
rincű parlamentre és erős, becsületes negyven­
nyolcas pártra volna szükségünk. A Beesnek be­
hódolt ál-függetlenségiek vereségről-vereségre vi­
szik az, országúti

Hirlapirók jg? 
^ és a Ház

A kérvényi bizottság ma tárgyalta 
a képviselőházi hirlaptudósitők kér­
vényét, melyben a második alelnök 

invektivái ellen tiltakoznak

Egy horvát főrend a helyzetről
Gróf Kulmer Frigyes, a főrendiházba de 

lúgéit horvát mágnás egy hírlapíró előtt a vál 
fágról nyilatkozott. Szerinte a választásokból 
v SUuv&evics-yárt megerősödve fog kilm.rülni

A képviselőház kérvényi bizottsága ma dél­
után tartott ülésén foglalkozott az országgyűlési 
hirlaptudósitők kérelmével. A bizottság FIra- 
bovszky Guidó helyett, aki betegsége miatt nem 
jelenhetett meg, elnökül Müller Károlyt válasz­
totta meg. Az ülésein a. kormány részéről Jeket- 
falussy Lajos honvédelmi miniszter volt jelen. A 
bizottság tagjai közül részt vettek az ülésen: 
Nehrebeczky György, Recseg Károly, Rrucknar 
Vilmos, Oiesswein Tivadar, Herman Ferenc, 
Kardos Samu, Saá.ra Gyula, Varga Károly, 
Csizmazia Ferenc, továbbá Kelemen Samu, 
lláikay László, Laeline Hugó, Ság Manó, Halász 
Lajos, Weisz Julián.

Herman Ferenc előadó ismertette az ország­
gyűlési hirlaptudóeitók kérelmét. Véleménye sze­
rint a képviselőház arra az incidensre, mely a 
Házban elintézést nyert, vissza nem térhet, do 
rendezni óhajtja a nyilvánosság kérdését, mely 
annyira fontos tényezője a Háznak, hogy nyilvá­
nosság nélkül még csal: határozatot sem hozhat a 
Ház. Ismerteti az 1848-iki törvény és a házszabá­
lyéit erre vonatkozó rendelkezéseit és hangsú­
lyozza, hogy a képviselőháznnk törvényes köteles­
ségében áll a nyilvánossági jogot az 4848. évi 4. 
t.-c. 11—13. í;-ának és a házszabályok 257. és 291. 
§-ának figyelembevételével, mint a törvényhozás 
egyik elengedhetetlen kellékét a parlamentariz­
mus és az alkotmányosság szempont iából is meg- 
védelmezni. Hangoztatja, hogy a közönséget,, va­
lamint a sajtót egyaránt megilleti a nyilvánosság 
joga, mivel az 1848-as törvény értelmében a kép- 
viselöház tanácskozásai nyilvánosak.

Kelemen Samu azt vitatja, hogy a parla­
mentben a sajtót különleges jog illeti meg óh 
más megítélés illet, mint a közönséget. A kö­
zönség számára a háznagyi hivatal adja a be­
lépő jegyeket és jogosítva van arra is, hogy bi­
zonyos erkölcsi cenzúrát, gyakoroljon. Tiltako­
zik az ellen, hogy hasonló jogot gyakoroljanak 
a sajtóval szemben, amelynek meg van a maga 
autonómiája s igy sem a háznagyi hivatal, sem 
az elnökség nem jogosult annak megállapító 
séma, hogy ki engedtessék be közülök a képvise­
lő házba.

Nehrebeczky György elfogadja az előadói 
javaslatot. Ami a korlátozást illeti, azt inár 
maguk a hirlapirók fenntartják és gyakorolják, 
de szükségesnek tartja, hogy a háznagynak fen- 
tartassék az a jog, hogy azt a hirlapirót, aki a 
tárgyalásokat zavarja, kiutasíthassa. Mert, ha 
egy képviselő zavarja a tárgyalásokat, az a men­
telmi bizottsághoz utasítandó, szükséges tehát, 
hogy a hirlapirók felett is legyen némi ellen­
őrzés. Azt azonban, hogy kik jelenhessenek meg 
a'hírlapírói karzaton, maguk a hirlapirók álla­
pítsál: meg.

Rálkay László egészben helyesnek tartja az 
előadói tervezetet, de feleslegesnek tartja, hogy 
a hirlapirók és a hallgatóság jogaik tekinteté­
ben egymássá] szembeállit-tussanak. Kéri az rare 
vonatkozó rész elhagyását.

Lukács László szerint a hirlnpirói lovag­
rend vádja rendkívül súlyos és szerinte nem 
felel meg a valóságnak. Szükségesnek tartja-, 
hogy a kérvényi bizottság erre nyilatkozzék és 
a konkrét vádakra konkrét választ adjon a bi­
zottság.

Herman Ferenc szerint csak az tehető ha­
tározat, tárgyává, amit kérnek. Ez pedig az a 
kel pont, a mire az előállói javaslat vonatkozik. 
A hirlapirók kérvényében fölhozottakra nem 
határozhatnak, hanem az előadó fog erre rel 
lektálni előadói beszédében.

(Kessivein Sándor helyesnek la Iái ja ezt, 
mert, csak általánosságban vannak vádak fel 
ózva. Ha vannak vádak, tessék azokat konkrété 

előadni, mert ez a panasz igy az egész képví- 
selőházra egy kis sérelem.

Csizmazia Ferenc szeretne, lm ez az elő­
adói jelentésbe is bevétel,nék.

Dr. Kardos Samu nem tartja célszerűnek, 
hogy akár a Ház, akáv bizottság polémiába 
bocsátkozzék a hírlapi,' il s a Csizmazia
által proponáltakat null tartja.

A bizottság az, előadói , ■ >; elfogadta
és Osizgiiizia Ferenc módos i la -ál íJA\ettttg,
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Majthényi Ádám ÖS-BUDAVÁRA
J feloszlatása alkalm;íhr»l már reolz fikr.iri :a-i~ _ •_«

Beáll a KözdoK sorába
Az ál-függetlenség táborban kínos meglepe­

ti keltett MiWúnni Ádám mezőkövesdi képvi­
selő kilépő levelének épülete* históriája. A neve­
zetes levél azóta bizonyára előkerült már a. mi­
niszterig zsebből, ahová Kossuth Ferenc jóvoltá­
ból került. De ha a függetlenségi párt vezére még 
most sem hozta mamelnkjai tudomására Majthé- 
nyi levelének tartalmát, ez nem sokat változtat 
a dolgon Ezt az újabb kilépést, nem lehet leta­
pad moh. Es az egész ország nevet a komikus föl- 
sülésen. Majthényi Ádám különben a követke­
zőkben mondotta el kilépésének okait. A Nap 
munkatársának:

Nehány napig nem voltam Buda­
pesten; a. múlt hét szerdáján kaptam csak 
meg az értesítést arról, hogy mi történt a 
fiiggetlensegi párt keddi értekezletén 
.Vagy megdöbbenésemre azt jelentette olt 
ki Kossuth Ferenc, hogy nem követeli 
meg a párt tagjaitól a kvótaemelés meg­
szavazását, de elvárja a pari hűség nevé­
ben, hogy ellene úrin samt zunk. Már pe­
dig én ebbe nem vagyok hajlandó bele­
menni, s rögtön megírtam a levelemet, 
melyben röviden közöltem Kossuth Fe­
renccel, hogy elveimet., melyekért nryy- 
rcn évig küzdöttem, nem oclom fel, nem 
maradt tehát számomra más, mint az 
ángy kilépjek. Ezt bejelentettem és vár­
iam, hogy Kossuth a levelemet a vyilvá- 
umsáft été viszi. Kz nem történt meg, te­
hát elhatároztam, hogy n Ház elnökének 
külön bejelentem, hogy lemondok a men 
leimi bizottság tagságáról, amelyre mint 
a függetlenségi párt tagját választottak 
rneg. Egyébként a k\óta javaslat tárgyalá­
sakor nem szólalok fel. de a szavazás elöl 
sem térek ki. Jelen leszek és ellene szava­
zok a kvóta fölemelésének.

Mit szól mindezekhez a bécsi lakájhad? Eze- 
ker a kemény igazságokét non lehet pártvezér! 
nyilatkozatokkal elnémítani. Az igazi negyven- 
nyolcasuk gárdája nnpról-naprn erősödik. A disz- 
ezidens függetlenségiek szeretettel üdvözölték a 
kui'iii' mezőkövesdi le pviselül, aki most belépett 
a nemzet igazaiért küzdők táborába.

feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
ve kező tárgvak kerülnek e'adásra: 100 darab
2 omŐbiíViá'7h’ mVábbá CSy PeusiCot gyártmányú 

1 drb villammotor, váltakozó áiam gyárt 
szám 3410. Ganz ós Társa gyár 6 pólus 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 ’ drb gá -
mÄtdCrre1' ;tU l6erős’ gyári szám! 
-Oh, Ganz és Társa gyár 1894-ben gyártották
'gy drb vizkazáu 10 légkör nyomású hiztongá'd 1 

szeleppel, feszmérövol és vízállás,i tivogge" fo'b! 
“étlí'í átmérője tO centlmée,, hossza j 
Loro.u re, urab ^nke-féle foreószivattyu.
k one m/í t0r*fé ° / ^ártmány, szívó magasságai 
A, " "? toF; nyomó magassága 50 méter Egy drb ! 
r,nszmisszto 4 csapágygyal, II drb. szíj korongul 

J ikarbati lövő szíjakkal stb. minden a legjobb 
értői, ■ , o ahapotban olcsón eladó. i
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ős- 

Budavara területén a tulajdonossal

flÉieftó EíCSl
jjNe küldjük pénzünket külföldre

Egyes kiilfpldi e,zógok utánozzák ábráimat, de a í 
j valóságban silány árut szállítanak! Csak általaiul 
j kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok jj

iNem tciszo árut kiosspslef, vagy a pénzt adun vissza
5 éwi jótállás!

Haívanlsefes 
a delegációban

Ki lesz az

a

m&z

K 1 ‘'»ha“ ezüst dnp- 
A közös ügyek tárgyalására hivatott dele- í E ■kojionyti, nagyon erős

gáció tagjait ma választotta meg a képviselő-11 TkíSLS^ 
Máz es a főrendiház. Természetesen azokra esett I f ' "o.lelón Madonn 
a választás, akiket, a pártok hivatalosan jelöl- i E 24.
tek. A delegáció többsége —- most már kétség-! § ' S0'
tefenü! megállapíthatjuk — hatvanhetes, holott! § 
tudvalévőén a függetlenségi és 48-as párt a | 
helyzet ura. Tavaly Batthyány Tivadar gróf a; 0

Arany női óra csinos í
kivitelben . K 15. 5

NYILTTÉR
e rovat »litt Iröslöttekért nem villa! fdcISjjó-at i Merkes»«!

fia
Tnnszky Llpát aiud.-ipest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Sajit Inzhii).
Magas előlegek. Telefon Ot-39. Míg,is cldlogolc. 
Legnagyobb butorazállitáil, köh'dztatsji és bsraktirj- 

vállalűí- Ajánlja ug/ helyben ós vidékre, va a- 
ko. cil nyaralókba való bútorszállításra 
jutányos ár mellett szolgálatál.

mint a

iiimasíü

!!. 8 isiiül
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimír rcndőrfogalmazó
főbb fejezeteit elmei:

.1 nyomortól n hiiriy
/»“ udttpes * koldusai 
A művészet csalói 
Hipnotizmus, Spiritismus 
■ í perversek 
A f'Uu speciálistól

A két

U ami ^.játékosok 
Zsarolók 
tz/iorrl sok 
Annrkistúk 
fif/tlkosofc 
Sre onhiinUsflk

csuios kötet ára összesen 
~ csak 2 korona. ..............
Megrendelhető már most A NAP kiadó- 

liivatalában (Rókk Szilárd-utca 9)
A két kötet december havában jelenik inng

delegáció egyik ülésén e miatt kifakadt és kő
vetelte, hogy ha újra üsszoül az országos bi-, Ejjj
zottság a függetlenségi pártnak legyen több- 11
sege, hogy akaratát végrehajthassa. Wekerle , 1
Sándor gondoskodott arról, hogy ez a jogos kö- j * R,I,n"’ tuJ-
vei dós ne teljesüljön; a pártok régi 'számará- 1
nynh megtartották a Így az óriási 48-as párt'
megint kisebbség a deJccáeiőbün.

Valóban crnnv. bno-x-• «• ' —0.- v *,»_«. uittu most
Batthyány Tivadar grófot akarják a delegáció
elnökévé: választani. E tárgyban ma délelőtt,,
u fiiggetlensegi képviselők tanácskozást tartót-11
tak a Házban és Batthyány elnöksége mellett J1
foglaltak állást. Elhatározásukat tudatták is a j |
gróffal, ki még nem határozott. Azt sem tudom f
meg, mondta vájjon a delegáció tagságát |
elfogadom-e. A delegáció alelnöke és a külügyi ! I

! albizottság elnöke gróf Zichy Tivadar lesz, n |
I hadügyi albizottság elnöke pedig Barabás Béla. I

Holnap délben tizenkét órakor a delegá-1
I ci6s teremben előérbekezletet tartanak a ma
I megválasztott delegátusok és megbeszélik az
j alakulás módozatait. Földes Béla, kit a delo-
I Ráció póttagjává választottak, lemondott e tisz-
I téröl.

A főrendiház délelőtti ülésében választot­
tak meg a delegáció tagjait. Delegátusok let­
tek: Rendes tagok: Bohrn Zsigmond báró, Bog- 
dana vies Lucián püspök, Ókorin Ferenc, Czi- 
ráky Antal gróf, Csák» Vidor gróf, Csák» Ká­
roly gróf, Edelsheim Gyulay Lipót, gróf, Ester­
házy Miklós gróf, Harkányi Frigyes bál-ó, Hor­
nig Károly báró, püspök, Kornfeld Zsigmond 

, Tomisics György, Laszkáry Gyula, Mailáth Jó­
zsef gróf, Miklós Ödön, Rudnyánszky József 

1 báró, Pallavicini Ede őrgróf, Wenkheim Ist­
ván gróf, Zichy Ágost, gróf, Zichy Tivadar, 
gróf. Póttagok: Fees ey Miklós báró, Zieh a An­
tal gróf, Hosszú Vazul püspök, Széchenyi Géza 
gróf.

A delegációkat, c hónap 20-án nyitja meg 
a király Becsben. Pénteken délelőtt. 8 óra 10 perc- 
knr, mint a rendes bécsi gyorsvonat második 
része, külön vonat megy Bóosbe. A különvonattol 
utaznak Wekerle Sándor miniszterelnök, vala­
mint a közös ügyek tárgyalására kiküldött orszá­
gos bizottság tagjai. A vonat dóin lón egy órakor 
érkezik meg Pécsbe, és délután három órakor a

BBfani

lU'oiu-jkcazitit kristályüvegek- j
-- kor na 24.-

Csiszolt arany 
óra legjobb

szerkezettelkét j
erős fedéllel

K................ 80.
! pyanez ezüst­
ben K ... 23.

■i 4=-r.'.. • .víásS

17j2; sz- c' y ü m ölest ártó nagyon díszes ilvei 
il la'> i 0 cm. magas, valódi ezüstből ... K 53 

1 gynnoz klna-ezüstből........................ la

S '*16 x4i I
Ip1

& ti

íj

órásmester és ékszergfáres

F K O S.
: a'i ezen lapra hivatkozik megkapja inpyenl 
és bórmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet,

Zilí ***» lffÜ,n'* ” *- ékszervásárlók



^ A HIR.
rx vasárnap és a munkaszünet

Kavarodás az ünnep előtt

A vasárnapi munkaszünet körül, amely min­
denütt a világon hatalmas és nélkülözhetetlen 
szociális áldás, Budapesten mindig bonyodalmak 
vannak. A kereskedők pláne ilyenkor karácsony 
előtt vannak rajta, hogy az üzleteiket vasárnap 
is nyitva tarthassák az ajándékvásái'ló közönség 
kényelmére — állítólag, valójában a maguk for­
galmának és hasznának a fellendítése kedvéért 
szeretnék mellőzni a vasárnapi munkaszünet in­
tézményét. A kereskedővilág az idén is erősen 
ostromolja a kormányt a vasárnapi mnnkaszünert- 
nek a karácsony előtti héten való felfüggesztése 
végett. Ezzel az akcióval szemben áll a kereske­
delmi alkalmazottaké, akik viszont minden ener­
giájukkal azon vannak, hogy a munkaszünet min­
dig megmaradjon.

A Kereskedelmi Alkalmazottal: Országos 
Szövetségének küldöttsége tisztelgett ebben az 
ügyben ma délelőtt a képviselőházban Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszternél és Szterényi 
József államtitkárnál Vázsonyi Vilmos vezetésé­
vel. A küldöttség részéről Taubner Vilmos elnök 
beszélt és kérte, hogy a nagy ünnepek előtti va­
sárnapokon és a vásári vasárnapokon ne függesz- 
szék föl a munkaszünetet. Kossuth Ferenc szíve­
sen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy 
megvizsgálja az ügyet. Szterényi államtitkár be­
hatóan beszélt a küldöttséggel a munkaszünet 
dolgáról, s azt mondta, hogy egyelőre csak kom­
promisszum alapján lehet elintézni. A karácsony 
előtti vasárnapon csak az árusítással és fuvaro­
zással foglalkozó alkalmazottak dolgoznak, az 
irodai munkára nézve fennáll a munkaszünet. 
Egyáltalán régen foglalkozik a kormány a mun­
kaszünet kérdésével, amely — úgymond Szteré­
nyi — legjobban akkor lesz megoldva, ha a korcs- 
kedők cs íilkíiliiiiizotvíiik c^j’müsközu mc^sllíipod- 
nak. A kormány tehát rászabadítja egymásra a 
küzdő feleket, holott az volna a kötelessége, hogy 
erélyes és egyenes intézkedéssel döntsön az ügy­
ben. Még pedig, természetesen, a munkaszünet 
javára.

zz Ah, a korcsolyázás is! No, ezen 
már aztán kacagni kell, félre a sírással és 
jajgatással hölgyeim, uraim, akik már el­
vesztettétek a lelki egyensúlyt az utóbbi 
idők borzalmas drágaságában. Ma a kor­
csolyázás is megdrágult. Fölment a. jég ára. 
amelyet, mint a természet adományát ed­
dig elég olcsón kaptunk. Csak tegnap nyílt 
meg a jégpálya a Városligetben s a korcso­
lyázó egylet ma már azon lovagol, hogy a 
korcsolyázás! dijat tizenkét koronáról tizenöt 
koronára emelje. Hogy miért, azt nem is 
mondják. Nincs is oka a jégdrágulásnak. A 
korcsolyázó egylet is egyszerűen megkapta 
a levegőben röpködő drágasági bacillusokat.

33 Rendőrtisztek a belügyminiszternél. 
A vidéki rendőrtisztviselők jártak ma gróf 
Andrássy Gyulánál. A szónokuk bejelentette a 
Magyarországi Iteudőrtiszl,viselők Országos Egye­
sületének megalakulását, aztán pedig a miniszter 
támogatását kérte. Hasonló célból tisztelegtek 
gróf Hadik János államtitkárnál. Aztán dr. Dada 
Dezső főkapitánynak nyújtották át a diszelnöki 
oklevelet. Jártak még dr. Pckáry Ferenc helyettes 
főkapitánynál és Tóth, Lajosnál, a bűnügyi osz­
tály vezetőjénél is.

ZZ Egy életunt kalandjai. Tóth Ferenc 
vízvezetéki szerelő, aki a Budátoki-ut 38. száma 
alatt lakott, tegnap este. összeveszett a szüleivel 
s édesapja kiutasította a lakásból. A huszonhat- 
eves fiatalember kiszaladt a kunyhóija s eg*y nagy 
késsel a nyakába, valamint, kétszer a mellébe 
szúrt. Aztán beleugrott a Dunába. A jéghideg 
vízben feltámadt benne az életösztön és kiúszott 
n partra. Ott a nagy izgalomtól s vérveszteségtől 
összeesett. Egy rendőr akadt rá s a mentőket ér­
tesítette. Az életuntat hazavitték szüleihez.

A gyilkos nyomor
Egy asszony tragédiája

A mentőknek azt telefonálták tegnap este, 
hogy fáradjanak ki a Próféta-utca 3. száma 
alá, mert a halállal vivődik ott egy öregasszony 
s valamennyi hozzátartozója olyan nyomorban 
van, hogy nem tudják ápolni, kórházba vitetni. 
Az inspekciós megkérdezte, hogy baleset tör­
tént-e s amikor tagadó választ kapott, azt 
mondta, hogy a jelentkező forduljon a legköze­
lebbi orvoshoz. A Mcntőegycsület szabályzata 
értelmében kellett ezt mondania. A mentőknek 
az a hivatásuk, hogy baleseteknél első segítsé­
get nyújtsanak s ettől nem térhetnek el, mert 
nincs megfelelő anyagi eszközük. S megtörtént 
sokszor az is, hogy amikor lakásban levő bete­
get elvittek, nem akadt kórház, amely befo­
gadta volna. Végül az orvosszövetség is tilta­
kozott a mentők ilyenféle működése ellen, mi­
vel az „orvosok úgyis ingyen kezelik a szegény 
betegeket.“ A mentőket később újra fölhívták. 
Ezúttal az 1170-es számú rendőr telefonálta, 
hogy a Próféta-utca 3. szánni házban, a kapu 
alatt haldoklik egy asszony. Erre kivonultak, 
de a mire odaérkeztek, meghalt a szerencsétlen 
teremtés, nevszerint Kosenberg Eszti ötvenegy 
éves asszony, aki annak a háznak második eme­
letén lakott. Kiderült aztán, hogy a beteg csa­
ládja iszonyú nyomorban sínylődik. A szegény 
emberek hasztalanul kilincseltek a kórházak­
ban, mindenütt clutasitották a betegüket. Nem­
csak, hogy kenyérre, hanem orvosságra se volt 
már pénzük. Kétségbeesésükben levitték a bete­
get a kapualjába; remélvén, hogy onnan majd 
csak elviszik a kórházba. Az utóbbi időben már 
szinte rendszerre kezd válni az ilyen szánalmas 
ravaszság.

£3 Az utas, a podgyászbiztositó és 
a tolvaj. E há.rom szereplővel igen tanul­
ságos kis komédia játszódott le most részint 
a vasúti fülkében, részint az Európai Forl- 
gyászbiztositó Társaságnál. Egy urnák, aki 
ennél a társaságnál lopás ellen bebiztosította 
a podgyászát, a vasúton a minap (‘llopták a 
kézitáskáját. Az illető azonnal jelentette az 
ügyet a társaságnál és tisztelettel kérte a 
kártérítést. A társaság azonban igen furcsa 
alapon megtagadta a kártérítést. Azon az 
alapon, hogy a tolvaj nem lopta cl az egész 
podgy ászt, csak egy táskát. így pedig a tár­
saság nem térit kárt, csak ha az egész 
cakumpakk odavan. A póruljárt biztosító fél 
most sűrűn emlegeti a tolvaj istenét, a miért 
nem lopta el az egész podgyászt. Ez igazán 
tapintatlanság egy tolvajtól és kívánatos 
volna, bogy jövőben a tolvaj urak a meglopott 
fél, a társaság forgalma és első sorban a sa­
ját érdekükben is szigorúan lopjanak el min­
dent, a mi a vasúton a kezük ügyébe esik.

~3 Andrássy Tivadar gróf szobra. Szép 
ünnepély folyt le ma délelőtt a Vígszínház elő­
csarnokában. Andrássy Tivadar grófnak, a két 
évvel ezelőtt elhunyt müvészlelkü föurnak mell­
szobrát leplezték le. Andrássy Tivadar éveken 
keresztül elnöke volt a Vígszínház részvény tár­
saságnak. .A leleplezési ünnepélyen díszes kö­
zönség jelent meg. Eljött József főherceg és 
Auguszta föhorcegasszony is. A kormányt vlp- 
ponyi Albert gróf kultuszminiszter képviselte. 
Herezeg Ferenc tartotta az ünnepi beszédet 
majd a zeneakadémia énekkara elénekelte a 
Himnuszt s ezzel a kegyeletes ünnepély ve­
get ért.

S3 Halálozás. Rémi Róbert holttestét a 
Népszinház-utcal gyászbázban helyezték díszes 
ravatalra. Az elhunytat holnap, csütörtökön he­
lyezik örök nyugalomra. A gyászszertartást 
K rizsán Mihály, józsefvárosi apátpléhános 
fogja végezni.

1907 XII/19 =

33 Nyomorognak a tanítók. Mikor leg­
utóbb megcsinálták az állami tanítók fizetős- 
rendezését, a kultuszminiszter önérzetesen hir­
dette, hogy most már elhagytuk a balkáni ni- 
vőt, mert a magyar tanitók nem fognak ezen­
túl éhezni. A miniszter jövendölése csak rész­
ben teljesedett be: vannak már magyar tanítók, 
akik élvezik az uj törvény előnyeit, de még 
mindig sok ezeren nyomorognak a régi fizetés­
ből. vl kincstári tanítókról teljesen megfeled­
keztek a minisztériumban, pedig ezeket szintén 
megilleti a nagyobb fizetés. De nem törődik ve­
lők senkisem. Nyomoroghatnak tovább. A sze­
gény emberek panaszát nem hallgatják meg 
egykönnyen. Mert hát ki törődnék az ilyen cse­
kélységekkel. Elhagytuk már a balkáui nívót, 
s ez a fő.

«3 Razzia. Érdekes razzia volt tegnap a 
főváros területén Krecsányi Kálmán defektiv- 
főnök vezetésével. Jelen volt az embervadásza­
ton gróf Hadik János belügyminiszteri állam­
titkár is. Legtöbb embert fogtak cl a IX. kerü­
letben (hatvanhármat), továbbá a VIIT-ikban 
(ötvenötöt), a VH-ikben (ötvennégyet) s a 
VI-ikbnn (negyvenet). A keleti és nyugati pá­
lyaudvarról is csapatostul kisérték be a gyanús 
alakokat.

33 Titokzatos merénylet. Az újpesti Ár­
pád-utca üt. száma alatt levő pékmühclybe, 
amely Spitzer Móré, tegnapelőtt egy fin tész­
tát vitt be, hogy süssék meg. Amint szokás, egy 
számot kapott, de azzal nem jelentkezett. Ma 
délelőtt kifordították a tésztái a tepsiből s egy 
gyanús pléhlemezt vettek észre a tészta alján. 
Spitzer nyomban a rendőrségre sietett, ahon­
nan bizottság ment ki s csakhamar megállapí­
totta, hogy a dobozban félkiló puskapor van, 
dinamit részecskékkel keverve. Nagy csuda, 
hogy a melegben föl nem robbant. Azt hiszik, 
hogy valaki bosszúból föl akarta robbantani a 
házat. Széleskörű vizsgálat indult meg.

33 A cseléd boszuja. Varga Erzsébet, csur­
gói születésű, huszonogyéves leány Engel Sándor 
kereskedőnél szolgált, az újpesti Király-utca 7. 
száma alatt. De felmondtak neki, mert lustálko­
dott s gyakran beteget jelentett. A leány krétá­
val, otromba belükkel felirta a ház falára:

— Figyelmeztetés! Három nap alatt hurcol- 
kodjék ki mindenki, meri ez a ház le fog égni!

A házmester följelentést tett a rendőrségen 
s a tettest hamar megtalálták. Lc&zidták, aztán 
hazaküldtek. R ott mindenki gúnyolta.. A leány 
•ma nagy csomó szalmával a padlásra surrant s 
meggy uj 1 ott a. De a nagy füsttől megijedt é.s si­
koltozni kezdett. A lakók megrémültek, fölsza­
ladtak a padlásra és nagynehozen elfojtották a 
tüzet. A cseléd ezalatt Engel lakásán feltörte a 
szekrényeket, s megszökött a zsákmánynyal. A de­
tektívek azonban kinyomozták és letartóztatták.

33 Elziillött urilány. A fővárosi rendőrség 
ma letartóztatta Hanucz Erzsébetet, egy gazdag 
ferencvárosi háztulajdonos leányát. A nyugoti 
pályaudvaron épp a bécsi gyorsvonatra akart fel­
ülni, amikor a detektívek ráismertek ós föltar- 
tózta.tták. A huszonegy éves, csinos leány minden­
felé gróf I'estettek \ Ilma nevén szerepelt. Sű­
rűn följárt Bécsivé, ahol leginkább katonatisztek­
kel barátkozott. A szerelmi találkákon ellopta 
órájukat, pénztárcájukat s már egész sereg föl­
jelentést tettek a ravasz leány ellen. Hanucz Er­
zsébetet ma délután álkisérlék az ügyészség fog­
házába.

33 Irodalmi est Nyitrán. A nyitrai Icány- 
cgyesiilot, amely Erdélyi Lipőt buzgó vezetésével 
már üt év óla működik és erős védőbástyája a fel­
vidéki magyarságnak, szombaton irodalmi estét 
rendezett a I'. M. K. E. javára, melynek részéről 
Clair Vilmos főtitkár jelent meg. A város és n 
megye előkelőségeinek részvételével megtartott 
oslélyeit dr. Halasi, l.ipótné, az egyesület elnök- 
nője, Goldberger Kudolfiu, Guttmann Regina, 
kunig Milka kisasszonyok cs Gábor Andor mű­
ködtek közre. Kiemelkedő mozzanata volt az es­
télynek dr. Halasi Lipótliak, a jónovii poétának 
és műfordítónak felolvasása, melynek keretében 
néhány pompás hazafias és lirui költeményt mu­
tatott be.
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Kéjgyilkos siketnéma
Holttest a pataHban

Ig'ló, december 18.
1 idur Ernő laibitzi siketnéma kádárse­

géd erkölcstelen merényletet követett el öz­
vegy Wagner dános né ruszkini lakos ellen. 
Tutor a merénylet elkövetése után a nőt zseb­
késével hasbaszurtu és ncuirágszijjárul meg­
fojtotta, azután a patakba dobta. Az asz- 
szony eltorzított hulláját mcgtaJáltálc. A 
gyilkost letartóztatták.

Amerikába szökött föMbirtokos
MeneRülés a hitelezőit elől

Nag-ybresztovány, december 18.
Fürst Jakab tótujfalusi birtokos a gazda­

sági válság folytán a tünk szélére került. Birto­
kait annyi adóssággal terhelte meg, hogy többó 
jelzálogkölcsönt nem kapott. Fürst mindent elkö­
vetett, hogy megmeneküljön a bukástól ós sike­
rült, négyszázezer koronái összeharácsolnia. Ebből 
az összegből az adósságait kellett volna rendezni, 
ü azonban a dolog könnyebb végét választotta és 
egy napon búcsú nélkül távozott az ujfalusi bir­
tokról. Hetek múlva derült ki, hogy Fürst Jakab 
Amerikába szökött. A hitelezők a legnagyobb 
megdöbbenéssel fogadták a hirt, mert Fürst nagy 
összeggel tartozik. A számos hitelező között a 
nagyszombati kereskedelmi ós iparbank károso­
dott a legérzékenyebben.

Forradalom Perzsiában
BarriKádoKat emelnek

Teherán, december 18.
A sah pártja jelentékenyen megnövekedőtt. 

Mind a két rész, úgy a nacionalisták, mint a 
royalisták is elegendő fegyverrel és lőszerrel 
rendelkeznek. A sah mindent megtesz a royalis­
ták támogatására, de a parlamentet még sem 
meri szétkergetni. A főváros kormányzójává a 
sah egy kozák ezredest nevezett ki. A hadsereg 
körében nagy az elégedetlenség. S ha a sah 
mégis föloszlatja a parlamentet, akkor kikerül­
hetetlen az általános lázadás. A papság termé­
szetesen a sah-val tart cs a rcakcionárius pár­
tot támogatja. A zavargások tovább tartanak.
A fővárosban a nationalistók barikádokat emel­
tek. Mindennaposak a politikai gyilkosságok. 
Az üzletek zárva varinak, a kereskedelmi for­
galom teljesen megakadt. A parlament tegnap 
körlevelet intézett a külföldi követségekhez, 
amelyben appellál az európai nemzetek humani­
tására s kéri rokonszenvüket a parlament küz­
delméhez a sah alkot many szegese ellen. A kör­
levél azzal végződik, hogy a parlament csak ak- j 
kor fog erőszakhoz nyúlni, ha a sah fegyverrel 
akarná szétkergetni a képviselőket.

Agyonlőtte a sógorát
A pénz miatt

Arad, december 18.
Az aradmegyoi 'kulacson Zucker Emil fa- 

korcskcdő üzleti differenciák miatt háromszor 
rálőtt sógorára, Weisberger Lipót fanagykeres­
kedőre. Weisberger haldoklik. Zucker, aki pénz- 
biz.tositékot tett 1c, szabadlábon van,

Grófból soffőr
A német írónöröKös barátja

Berlin, december 18.
Gróf Ilofberg Ferdinand, a német trónörö­

kös gyermekkori barátja, lemondott grófi rangjá­
ról és felvette a Barness nevet. Az ifjú gróf 
ugyanis nemrég csaj árijának akarata ellenére 
nőül vett egy el árusít ónőt, aki egy berlini keztyü- 
iizletben volt alkalmazva. Most kivándorolt fele­
ségével Amerikába, ahol automobil-sofför lett. 
Most visszatért Németországba.

Egy angol tudós halála
London, december 18.

Kelvin lord, a világhírű fizikus, ma nyolc­
vannégy éves korában meghalt. Kelvin lord 
eredeti nevén Thomson William, jelenlegi nevét 
es rangját csak később kapta. A mai kor egyik 
legnagyobb tudósa volt s különösen az elektro­
mossúg terén tett érdekes felfedezéseket. Tü­
kör-galvanométer jo a tengeralatti táviratozna 
tökéletesítésére korszakalkotó jelenséggel Ifi r. 
Konstruált azonkívül egy ujrendszerü irány­
tűt, egy tengermérőt is, tökéletesítette az elek­
trotechnikai mérőeszközöket. Kelvin ellenfele 
volt a tudós Kórusa,v-nak, akivel hosszú vita­
iratokba bocsátkozott.

MŰVÉSZET #
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Újházi Ede jubilál
Huszonöt eve most, hogy Újházi Ede kated­

ráról hirdeti a színművészet igéfit. Az igék neve ós 
tisztelete illeti meg azokat a nagybecsű tanításo­
kat, a melyekből hatalmas színész-generációk ne­
velődtek tel és a legszebb lapok íródtak meg a 
magyar színészet történetében. Alig van ma Ma- 
&yaroiw.aí>'oii szu.iiíofclxüvü szántasz, vä^y színésznő, 
akit ne a Mester tanított volna a művészetre, a 
színpadi tudásra, a melyet, csak különös ihletett- 
seg képes belecsöpögtetni a fogékony lelkűkbe, A 
színészet világában nagy nr a féltékenység, a 
mely 1c akarja dönteni a bálványokat és olykor el 
szeretné sötétíteni az eget, hogy ne jelenjenek 
■'■nog uj csillagok. 1 jházi Edétől mindig távol ál- 
I‘ tt ez a szenvedély, (j a maga művészeti tökéletes­
ségét igyekezett átültetni minden tanítványába 
és sohasem félt attól, hogy a fiatalok egyszer túl­
szárnyalják az öregeket és árnyékot kap a régi di­
csőség fénye. Az ü glóriája nem is homályosaiba- J 
tott cl soha, a Mestert az egyszer nem szárnyalta j 
üil tanítványai közül senki, ellenben nevelődött ! 
olyan szülész-generáció, a melyért hálás lehet a | 
nemzet Újházi Edének. A külföldön is akárha- | 
nyan vannak, akik habival gondolnak vissza ő reá, j 
mert a Mester iskolájából indultak útra a nagy- j 
világi babérok után.

A szininkndémia igazgatósága gyönyörű em­
lőket készít Újházi Ede számára, tanárkodásának 
negyedszázados jubileuma alkalmából. Vala­
mennyi volt tnnitvanyauak arcképét összegyűjti 
egy albumban, a melyet pazar diszszel állíttat elő. 
Latabár Kálmán, a színművészeti akadémia tit­
kára. a következő felhívással toborozza az arc­
képeket :

Kedves Pályatársak! Jövő óv január havá­
ban lesz huszonöt éve, hogy nagynevű Művészünk 
os Mesterünk: Újházi. Ede elfoglalta tanszékét 
az országos magyar királyi színművészeti akadé­
mián. Hogy hogyan töltötte be, tanít tán az a 
számtalan művész, aki mesteri keze alól lépett a 
világot jelentő deszkákra. Azokhoz szólok, Újházi 
Kde v.fit tanítványaihoz. Az országos magyar ki­
rályi színművészeti akadémia igazgatósága elha­
tározta. hogy nagynevű tanárának, az akadémia 
díszének c jubiláns évét megünncpli. És hogy 
ünnepelné meg a nélkül, hugy arról a Mester sze­
retett tanítványait, az ő gyermekeit, no értesítse. 
Felkérem tehát a magyar színészetnél működő

mindazon művésznőket és művészeket, akik e hu« 
í-zonöt ev alatt a AI ester tanítványai voltak, hogy 
társulatonként cgybvgyüjtütfc és albumba csopor­
tosított makart-ienykepeikot legkésőbb folyó évi 
december öl-óig alulírottnak (országos magyar ki­
rályi szinmüveszeti akadémia, Rákóczi-ut, 21) el­
küldeni szíveskedjenek. Tisztelettel Latabár Hál- 
inaiig az országos »magyar királyi színmüvéézet i 
akadémia titkára.

Jla az arcképek együtt lesznek és elkészül a 
díszes album, az akadémia jubiláris ünnepet ren­
dez a Mester tiszteletére. Ez az ünnep is a társa­
dalomé lesz, a mely féltékeny Újházi Edére még 
akkor is, a mikor a színészek, az ő tanítványai 
hódolnak az utolérhetetlen Mester előtt.

* A Bálkirálynő jubileuma.1 A Népszin- 
ház-Vigopera legutóbbi operett-újdonsága, a Bál- 
királynő ma, csütörtökön él- első jubileumához, a 
huszonötödik előadáshoz. A közönség a pociikus 
szövegű és bájos zenéjü darab minden eddigi elő­
adásán megtöltötte a nézőteret s a jubiláris elő­
adás előreláthatólag zajos lefolyású lesz. Az ope­
rett a Tündér-szerelem bemutatója után is állandó 
müsordarabja marad a Nepszinház-Vigoporának.

* Vígszínház. A Vígszínházban holnap, 
Csütörtökön Az ördög-fit, Molnár Ferenc vigjátó- 
kiil adjak. Hegedős Gyulával a címszerepben. A 
nagysikerű újdonság, amely január folyamán 
Becsben is bemutatóra kerül ős a. melyre már Ziic- 
coni társulata is készül, a Vigszinház műsorának 
legkedveltebb darabja és minden alkalommal 
zsúfolt nézőtér előtt játszszák.

* A Modern Színház Kabarét nagysikerű 
decemberi műsora cstéről-estőre zsúfolt házat 
vonz. A közönség az első számtól az utolsóig ki 
som jó a kacagásból; a magánszámok, amiket 
elsősorban Modgyaszay Vilma, Nyáray, Vörös Ili 
es Bársony visznek sikerre, éppen olyan kacagta­
tó^1’ mint az öt kis bohózat. Ezek között van 
Szomaházy két kis darabja: az Alcsikós és a 
Modern gyerekek és Holtai—Molnár—Szirmai ka­
rácsonyi rév ti je, a Ferencvárosi angyal. Ny árai, 
mint Conferencier elmésségével és közvctlenségé- 
\ el máris nagy népszerűségnek örvend.

Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki;

ü'i.000 koronát nyert: 38017.
301)0 koronát nyertek: 77011 100041 110750
2000 koronát nyertek: 51815 65004 104287.
.1000 koronát nyertek; 88007 94310.
■joo koronát nyertek: 21813 ívuga icctr 
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300 koronát nyertek; 3631 5363 6893 9427 
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70214 81665 81848 87455 87645 00441 02321 0287:;
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Megbízható
kipróbált

Ma

IUlí
majdnem mindig a székrekedés következ­
ménye. E kellemetlen érzés elhárítására 
szolgál az orvosok által előszeretettel aján­
lott „Calefig". Ez a kitűnő, kellemes 
izii hasliajtószer enyhén, do biztosan hat, 
elősegíti az emésztést és ez által sok 

kellemetlen betegségnek veszi elejét.
A californini édes filgonodvhöl és más 
ismert jó gyógyhatású füvek kivonatából 
készült „Galifig" igen alkalmas úgy 

gyermekeknek, mint felnőtteknek. 
Minden gyógyszertárban kapható.

Egy nagy üveg ára 3.— K, kis üveg 2.— K 
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest, VI., Király-utca 12.

FAJ A FEiE. R.ÄT-Ä Beretvás-féle MIGRAIN pasztillát
* fora' ,ar: Bereivas Tamás gyógyszorósznál, Kispest, Rákóczi-utca 6, i
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Meghalt a pásztorórán
Mészáros Etele dr. budai ezredorvost holtan tatálták a lakásán. 
Egy ismeretlen nő volt nála, aki azóta eltűnt Nyomoz a rendőrség

A szerelmes asszony titka
A tragikus végű ezredorvos Horváth 

Uvula miniszteri irodavezetőnél lakott a Vá­
rosmajor-utca 21. szánni ház második eme­
lete huszas számú egyszerű hónapos szoba­
ijai).. Két hónapja, hogy Kecskemétről a fő­
városba jött; a Szent János-kórházba ren­
delték ki, a hol bakteriológiával foglalko­
zott. Kecskeméten rendkívül szerették a har­
mincegyéves, jó családból való müveit or­
vost és kittinő praxisa is volt. Budapesten 
úgy élt, mint a többi garzon fiatalemberek: 
mérsékelten éjszakázott, de gyakran foga- 
dott a lakásán hölgyvendégeket. Mászáros dr, 
magas, karcsú ember volt, markáns arcú. 
kemény nézésű, de az utóbbi időben, mintha 
valami titkolt búja lett volna: az arca meg­
nyúlt, megviselten nézett ki és rossz­
kedvű volt.

Pásztoróra Budán
Tegnap este, mint, rendesen, hét órakor tá­

vozott a Szent .Tános-kórházból. A kollegái tartóz­
tatták. de nem maradt :

— Egy nő vár. — mondta, — a rendes nőm. 
Vem váratom, sietek.

És elment. Félnyole elmúlt már, a mikor a 
lakásába ért másodmagával, egy fiatal, uriasan öl­
tözött asszonynyal. aki nem először járt a legény- 
lakásban. Néhány percig beszélgettek, aztán a 
doktor lement a házban lakó fűszereshez és egy 
literes krondorfi üvegben bort hozott és két liter 
tejet. A nő ezalatt egyedül volt a szobában. Este 
lelt; ittak, beszélgettek, később összekülönböztok,
1 törölték, az asszony sirt is.

Halott a szobában
Kilenc órakor megjött Horváth Gyula. A 

felesége, aki nagyot hall, elmondta, hogy n nő a 
doktornál volt és haraggal váltak el. Leültek vn- 
esorázni, de a férfi a szomszédszobából bürgest 
hallott. Hallgatódzni kezdett az ajtón; a. hürgés 
egyre gyöngült, végül fájdalmas sóhajba fulladt. 
Horváth lakatosért rohant, fel tépték az ajtót: az 
ezredorvos a díványon feküdt, két lába a földre 
'Tt. Fel volt öltözve, esak n mellénye nyitva, 
súvén jogra törülköző. Horváth odarohant, fel­
emelte, az orvos akkor már halódott, szederjes volt 
az ajka. Próbálták élesztgetni, de nem ment se- 
hogysem.

Hajsza orvos után
Horváthék ás a szomszédok tanácstala­

nul álltak az orvos hülő teste mellett. Két­
ségbeesve orvosért rohantak. Először a szom­
szédos tizenhete? számú helyőrségi kór­
házba. Itt ezt. feletek:

-— Ha az ezredorvos csakugyan a had­
sereghez tartozik, akkor jöjjön eV

Négy orvosnál jártak sikertelenül, mig 
n X árosmajori Szanatórium segédorvosa. 
Bródy dr. feljött, de már csak a beállott ha­
lait konstatálhatta.

A holttest reggelig a díványon maradt,
\la délelőtt a rendőrség helyszíni szemlét 
wtt fel, de csak délután vitette el Mészáros 
Etele dr. I. osztályú ezredorvos hűlt. tetemeit 
a térparancsnokság utolsó randevúja
helyéről.

Az asszony ?!
A lépcsőházija vezető ajtó nyitva maradt: 

megszökött rajta a titokzatos hölgy, aki a más- 
\ ihígra csókolta barátját. Ki ez az asszony ? Erre. 
Mészáros Etele legbizalmasabb barátai sem tud­
lak választ adni. Nyilvánvaló volt előttük, hogy 
-zűrös viszony fűzi a fiatal orvost valakihez, de 
hogy ki az illető, sohasem árulta el. Horváth 
< 'yulu, a lakásod'ja igy nyilatkozott A Hír tu* 
ió-itója előtt:

Nyolc óra után jöttem haza. A Vérmező 
urkan egy láthatólag felindult hölgyet lát­

tam kifordulni a Városmajor-utcából. Fu­
tott. A mennyire láthattam, harmincév kö­
rüli, középtermetű, elegáns hölgy volt. vi­
déki uriasszony benyomását tette rám. A 
kalapja •— széles-, fekete kalap — ferdén 
volt a tején, futása közben láttam, hogy ci­
pője sem volt befűzve, a szalagot maga után 
húzta a porban. A nő egy férfihez rohant és 
izgatottan kérdezte:

— Merre van a legközelebbi villamos- 
megállóhely.

Megmutatta neki. a nő tovább futott. 
Rögtön az ezredorvos szeretőjére gondoltam 
a hangja ismerős volt ; meg is kérdeztem ott­
hon, hogy járt-e itt valaki. Egy óra múlva 
megtudtam mindent. Azt hiszem, van össze­
függés az orvos halála és a menekülő hölgy 
közt. A feleségem több olyan dologra figyel­
meztetett, a melyek az első pillanatban je­
lentéktelenek, de ha. gondolkodunk utána, 
rendkívül fontosak. így: az ablakokat lefüg­
gönyözték, mint mindig, de a hézagokat ka­
tona. köpetiyeggel és más nltönydarabokkal 
töltötték ki. .Jó félóra alán jutottam be a szo­
bába, a doktor ur akkor már eszméletlen 
volt, haldoklóit. Egy no, a szeretője, ha 
mindent feláldoz is, akkor sem hagyhat 
egyedül egy férfit, akit szeret.

Ennyit mondott h házigazda. A szoba amely­
ben Mészáros Etele lakott, kis. kedves hónapos- 
szoba. A falakon nők. többnyi ve színésznők fény­
kepei. Érdekes, begy* értéktárgyat és |>.'nzt nem 
találtak a szobában. Az orvos, mielőtt a Szent 
János-kórházhól távozott, magához vette miiül a 
két arany óráját. Hová tiintek az értékes tárgyak 
és hová a pénze? A füszeriizletben, ahol bort és 
tejet vásárolt huszkoronást. váltatott.

A rendőrség vizsgálata
Délelőtt, tizenegy órakor ért a rendőrség a 

Városmajor-utcába, hogy megvizsgálja az esetet 
és elszáll ittassá az ezredorvos hulláját. Az I. 

kerületi kapitány, egy felügyelő, egy rendőr- 
orvos, egy közrendör és kút detektív jelent meg 
a helyszínen. Kiilerőszak nyomát ők sem talál­
ták, Horváth Gyula elmondta, hogy a nő gyak­
ran járt. Mészároshoz, sokszor civakodtak és 
majdnem minden alkalommal sirás, zokogás 
hallatszott at az fi szobájukba. Időközben meg­
jelent, a honvódhadbiróság is, szintén megvizs- 
gáIIák a hullát és elrendelték a boncolást.

Vesebaj — gutaütés
A Hir munkatársának alkalma volt be­

szélni Mészáros Etele egyik bizalmas barát­
jával és kollegájával, aki a következőket 
mondta:

Mészáros drt. két hónapja osztották 
be a kórházba. Rendkívül szerettük, kedves, 
jomodoru, müveit hu volt. Kecskeméten 
nagy praxist folytatott. Két, hét óta szem­
mel láthatólag rosszul nézeti ki Mészáros, sá- 
pedt és bágyadt rótt. Azt hiszszük, vesegyul­
ladása volt. Tegnap nem vettünk észre semmi 
különöset rajta. Ugyanolyan érdeklődéssel és 
buzgalommal dolgozott, mint rendesen. Tar­
tóztattuk vacsorára, de sietett, azt mondta 
randevúja van a lakásán. Úgy hiszszük mind­
nyájan, hogy öngyilkosságról, gyilkosságról 
szó sem lehet: gutaülés ölte meg szerencsét­
len barátunkat,

Vidéki nő
Egészen bizonyos, hogy Mészáros Etele 

dr. barútnéjft vidéki nriasseony, Kecske­
métre való, jómódú férjes nő. A fél hetes vo­
nattal szokott feljönni Budapestre és az éj­
jelt rendesen együtt töltötte a doktorral. 
Tegnap is igy történt volna, ha a randevú 
félbe nem szakad: közbelépett a halál.
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melyek gy ógyi that at 1 an n ak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be- 

száradnak;

RÉSI
üjr -ytá KdESH ü

melyek tökéletesen nem gyó­
gyullak be; vagy viszketnek 
és gyakran felkapartatnak; 
vagy söinörrel párosuk visz- 

kefegségből származnak:

® m .müt 6» Ä % E É 

I m p ú sal

” 4»" I

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be- 

gyógyitbatók a valódi

ERÉN7I-

1SÍ
®J p11 i n

segítségével.
Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL- 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél 

kapható :

D1ÄNÄ
gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5.
(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállíttatnak.)
I" Több mint egy millió köszön« levél ér­
kezett be a világ minden részéből, -egfl

Erényi Béla

lyiLftra
'«>auuiiwf,n„i»a,v,
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Uzsorások
alkonya

Javaslat a t Ház előtt
Rossz napjuk volt ma az uzsorásoknak, ez 

immár tekintélyesen föl szaporodott díszes tár­
saságnak, amely különösen a fővárosban űzi 
nagy buzgalommal vérköpiilyöző mesterségét. 
Günther Aulai igazságügyminiszter ugyanis a 
képviselőház ülésén benyújtotta az uzsoráról és 
a káros hitelügyletekről szóló törvényjavasla­
tot, amely a régebbi törvénynek szigorított ki- 
rdása. A paragrafusok között tojástáncot járó 
gazemberek a nyakuk körül érezhetik a hur­
kol. Ila a javaslat eleibe lép, nem szerezhetnek 
vagyont többé erkölcstelen hitelnyújtásokból, 
nem válthatják aranyra megszorult ifjak köny- 
•lyelmüségét, tapasztalatlanságát, nem présel­
hetnek ki uzsorakamatot kétségbeesett család­
apák zsebeiből.

A javaslat első szakasza egy hóna piái hűt 
hón api a terjedhető fogházat in 200 koronától 
-i-oon koronáig terjedhető pénzbüntetést mér ki |
ürpfl. ni-*i n vnln yznrv/árl/í -f/J ....... , '

Egy tanító kálváriája
Harmintegjeszíenttós korában három évi 
katonai szolgálatra hívták be. Mert nem 
•4* nevezte ki tanítónak a miniszter

Segítsen Jekelialussy!
A véderőtörvény rideg szelleme és az állam 

antiszociális gondolkodása mérhetetlen nyo­
morba lökött ismét egy családot. Harmincegy- 
óves korában soroztak he húrom évre katoná­
nak egy tanítót, aki a diplomájából megélni 
nem tudott, mert nem nevezte ki a kormány, 
í.s most, amikor kínos vergődések után más­
nemű keresethez jutott, elragadták családjától, 
becsületes munkájától.

Sugár Ármin balassagyarmati okleveles 
tanitó tragédiája ott kezdődik, hogy oklevele 
volt ugyan, de állást nem kapott. A véderőtör- 
vény szerint pedig, aki nem tudja igazolni, 
bogy tényleg működő tanitó, azt hároméves 
szolgálatra hívják be utólag is. Sugár Ármin

arra, aki a vele szerződő fél szorult helyzeté­
nek, értelmi gyengeségének vagy tapasztalat- 
lansagunak kihasználásával, oly vagyoni előnyt 
köt ki, vagy szerez a maga vagy harmadik személy 
javára, amely a saját szolgáltatásának értékét 
föltűnően aránytalan mértékben meghaladja.
Bűntett az uzsora és kit érig terjedhető bör­
tönnel. ötszáz koronáiéi nyolcezer koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ha az uzso­
rás: 1. azl kinkön/ vagy gondnokság alatt állá 
személy ellen követte el; 2. az uzsora el palás- 
tolása végett előzetesen ítéletet, ítélet hatályá­
val biró más határozatot, vagy bírói egyezsé­
get eszközölt, ki; íi. az uzsorás vagyoni előnyt 
ráltá alakjában vagy más módon palástolva kö­
tötte ki, vagy szerezte meg; 4. a teljesítést a 
kötelezett fél esküjével, becsületszavával vagy 
hasonló megerősítés mellett, vagy oly módon 
igértette meg, mely a kötelezett felet bűnvádi 
vagy fegyelmi eljárásnak teheti ki: f.. uzsorás 
szerződésekkel üzletszerűen foglalkozik: vagy 
fi. uzsora miatt mir büntetve volt er, büntetési­
nek kiállása óta három óv meg nem telt el. 
Ezenfelül az elitéit, ha külföldi, az országból 
egyszersmindenkorra vagy határozott időre ki- 
utasítandó, ha pedig belföldi, abból a község­
ből, ahol az uzsorát elkövette, esetleg az egész 
törvényhatóság területéről is egyszersminden­
korra vagy határozott, időre kiutasítható. TTa 
az elitéit az uzsorát engödriemhez kötött ipar, 
vagy foglalkozás gyakorlása körében követte cl, 
ennek az iparnak, vagy foglalkozásnak folyta­
tásától egy évtől öt évig terjedő időtartamra 
eltiltható.

További rendelkezéseiben azt mondja a ja- I 
vaslat, hogy a szerződő felek mindegyike kö­
teles természetben visszatéríteni a másiknak 
azt, amit a semmis szerződés alapján kapott.
A törvény életbelépte előtt elkövetett uzsora 
miatt is hivatalból indítandó meg a bűnvádi 
eljárás. Kívánatos, hogy ezt a javaslatot mi­
előbb tárgyalás alá vegye a képviselőház, mert 
az uzsorások gyilkos munkájának véget kell 
már vetni.

x Nem gondol a halálra azon ember, aki reg- 
: elcnkint egész testét az Alföldi fehérkeresztes 
M-sborszcnzszo! kenegoti, melytől örökké ifjúnak, 
rnal.lv egészségesnek érzi magát. Megrendelhető 
az Első Alföldi Konyakgyár r. t.-nél Kecskeméten.

Bi ÍZLÉS! Fa MŰVÉSZET! n

a Modern Lakás
IV., FERENCIF.K-TFRE 2., FÉLEM.
■Az idei KARÁCSONY aiHalmából 
tetemesen olcsóbb áron KIÁRU­
SÍTJA helyiségeinél! teljes átala- 
Kitáaa miatt mnvészltéz tervezte 
és Készítette remeHebönól, renie- 
llebb iparművészeti ciKKeit és 
műtárgyait ss i: .. .. ..

Bronz sí Hopenháj-iai porcellán ii Kerámia 
bor t: G alié-üveü :: vert-rcztárgyaK éK- 
szer :: márvány- i: és bronz-szobroK stb.

IS.U-brn sorozták be a 25. gyalogezredhez, ahol 
mint póttartalékos nyolc heti kiképzésben része- 
sult. Három fegyvergyakorlátának eleget tett. 
időközben megnősült és a Felvidéke, a tót ten­
gerben, magyar iskolát nyitott. A kormány 
azonban nem támogatta, a pánszlávok pedig 
ntó agitáeiót indítottak ellene. Négyévi taní­
tóskodás után. amelylyel hasznos és hazafias 
szolgálatot teljesített a magyarságnak, látoga­
tók hiánya miatt kénytelen volt az iskolát be­
zárni. A derék tanitó állás nélkül maradt. így 
volt ez három évig és a kormány, illőivé a köz­
oktatási miniszter, akihez nem kevesebb, mint 
hetven kérvényt intézett, nem nevezte ki. Su­
gárnak nem volt magánvagyona, a családja nél­
külözött, Így hát munka után kellett néznie. 
Budapestre, az állástalanok szomorú menedék- 
helyére költözőit föl s itt Rád na,, Károly kő­
szén n agy keresi r. iő: i él ajánlkozol t. E; -velőre, 
mint cldmnnkást. alkalmazták a volt tanítót, 
azután az irodában foglalkoztatták, ahol igen 
jo íTuinkiiorónoV bizonyult.

Ez év december tiennyoleadikán katonai 
heh ivót kézbesít ettek Sugár Árminnak. A véd- 
erötörvény szigora lecsapott a boldogtalan em­
berre. Három évet kell szolgálnia, igv szélt, a 
parancs, inert nem tudja igazolni, hogy műkö­
désben lévő tanitó. Hát ő az oka, hogy nem 
működhetik iskolában'? T)e a törvény nem okos­
kodik, nem keresi a bűnöst, hanem irgalmat­
lanul lesújt a szerencsétlenekre. Sugár Ármin 
heallilott a budapesti katonai ügyosztály hiva­
talába. Jelentkezett és keserves panaszba tört 
ki. Ő eleget tett védkötelezettségénck, a kor­
mány áldozata, most már harmincegy éves, fe­
lesége és családja van. Figyelmeztették, hogy 
a honvédelmi minis:terhez fordulhat kérelmé­
vel. Sugár be is nyújtotta az alázatos instan­
ciát, de a minisztérium elutasította. S most, a 
dermesztő hidegben, bárom évre elhurcolják 
családja mellől a kaszárnyába. Olyan emberte- 
tenség ez, — törvény vagy nem törvény — hogy 
ökölbe szorul a kéz, ha nz efféle állami gyilkos­
ság következményeit elgondoljuk. Egy intelli­
gens ember férfikorában fegyver alatt senyved, 
a családja éhezik és az utcára kerül. A törvény­
nek ezt a szívtelenségét korrigálni kell s e he­
lyen kérjük J ekel fal ussy Lajos honvédminisz­
tert. foglalkozzék még egyszer a boldogtalan 
Sugár Ármin ügyével és cselekedjék a szive 
szerint. Az biztosan mást fog parancsolni, mint 
n törvény.

őst jelent meg
A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Ára 1 korona, 530 fill.

Kapható a fővárosban ős vlítélten minden 
hirlapelárasltóaál !

2$ ~

TÖRVÉNY ELŐTT
i*sDr. Kreutzer István bűnügye. Dr. Kreutzer 

Jalván ügyvéd bűnügyének mai tárgyalásán két. 
u;i panaszos jelentkezett az elnöknél, akik előad 
ták, hogy az ő pénzüket is elsikkasztotta az ügy 
véd. Dr. Kreutzer Indtgnálődva tiltakozott az 
újabb vádak ellen s az egyik panaszost, fi s íi 
szár Lajosnét inzultálni akarta. Az elnök mind 
a két jelentkezőt a soros vizsgálúbiréhoz utasi 

I tóttá. A tárgyalás során szóba került az a tizen­
két e z e r koronás betétikönyv-slkkasztás, amit 
Kreutzer dr. Bauer Lajos orvos kárára köve 
tett el. Az elnök konstatálta, hogy Kreutzer a 
vizsgálat során egy iratot kilopott az aktacsomó- 
ből. Ezt cellájában meg is találták, e tettéért fe- 
gyelmileg meg is büntették. A Rakovszky 
számvevőszéki elnök kárára elkövetett tízezer 
koronás váltóhamisítást, valamint a többi váda­
kat szintén tagadta Kreutzer. Ezután dr. 
Schaeffer Károly és dr. Minnich Károly. 
törvényszéki elmeorvosokat hallgatta ki a bíró­
ság. Az orvosszakértők szerint Kreutzer e r- 
kölcsi defektusban szenved s abnor 
mális idegzeténél fogva befolyásolva van sza­
bad akaratának elhatározásában. Bár intelligen 
eiáia és értelmi képessége teljesen intakt, az or 
vnssznkértük csökkent beszámítás alá eső 
egyénnek nyilvánítják Kreutzert. A tárgyalást, a 
melyre ötvennégy tanú van beidézve, holnap 
folytatják.

A Gyermekgyilkos anya. Á bűnös főváros 
százezernyi embertömegben megdöbbentő a gyer- 
mekgylakosságok feltűnő sokasága. Bűnbe esett, 
nők, hogy eltüntessék szégyenük gyümölcsét, 
nem riadnak vissza a gyilkosságtól sem, hogy a 
világ tudomást ne vegyen ballépésükről. Ugyan- 
igy tett Z a t r u s Paula is, a Gerbeand-félc ud 
vari cukrászda gyönyörű elárusitönője. Megös- 
merkedett egy fővárosi hivatalnokkal, aki a fia- 
tál leányt elcsábította, s azután a faképnél 
hagyta. Zatrus Paula újszülött gyermekét 1907. 
április 14-én megölte és holttestét darabokra 
vagdalta. A lányt letartóztatták. A bíróság fi gye 
lembe véve az enyhítő körülményeket, dr. 
B.". umfeld Lajos védelme után elítélte a gyer­
mekgyilkos anyát négyhavi fogházbüntetésre.
A tábla ezt az ítéletet ma megerősítette.

A Megszökött panaszos. A győri cskiidtbiró- 
ság nemrég háromhavi fogházra és ötszáz 
korona pénzbüntetésre ítélte Sándor Géza 
győri újságírót, aki súlyos dolgokat irt mev 
ICvasnitzka Károly városi bizottsági tagról.
A Kúria előtt dr. Brődy Ernő védő hiteles ok­
mányokkal bizonyította, hogy a panaszos időköz­
ben hatvanezer korona elsikkasztása után 
megszökött s most országszerte körözik. A 
Kúria hozzájárult az esküdtbiröság ítéletéhez.

A A huszárkapitány házassága. A felebbvi 
teli bíróság igen érdekes ügyben hozott ma Íté­
letet. Eper jessy Géza nyugalmazott huszár 
kapitány, a nélkül, hogy kikérte volna a katonai 
hatóság engedélyét., tavaly február 27-é.n megnő­
sült. E miatt a IV. hadtestparancsnokság úgy 
Eperjessyt, mint az esketésben közreműködő 
K o z á r y László anyakönywezetőt, Vezér La 
jós segédlelkészt, Petykó Antal és Kállav 
Jenő anyakönyvvezetőket véderő elleni 
vétség miatt feljelentette. A tárgyaláson az 
anyakönyvvezetők azzal védekeztek, hogy a pol 
gármester dlspenzációt adott Epjerjessynek. A 
kapitány pedig azt adta elő, hogy neki, mint 
nyugalmazott kapitánynak nem kellett engedélyt 
kérnie a házassághoz. A bíróság azzal a megölte 
lássál, hogy a magyar bíróság az ország törve 
nyelt a saját belátása és nem a hadtestparancs- 
nokság véleménye alapján magyarázza, az összes 
vádlottakat felmentette. Az ügyészi megbi 
zott felebbezése folytán az ügy gyei ma foglalko 
zott a felebbviteli bíróság, amely megsemmisí­
tette a járásbíróság Ítéletét és elítélte Eperjessyt 
hatvan korona pénzbüntetésre, a többi vádlót 
takat azonban felmentette.

A Leszúrta a barátját. Egy gyárban dolgoz 
t.ak békés egyetértésben Kát* Sándor és Gros 
singer József munkások. A két jó barát októ­
ber 4 én összezördült és Katz a verekedés hévé 
ben zsebkésével leszúrta Orosslngert, aki pár 
perc múlva elvérzett. Az eeküdtbtróság ma 
dr. Bont a Károly védelme után eRtélte TOfznt 
ötévi fegyházbüntetésre.

/

-
.
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erőt
A SCOTT-féle 
Baer már nem

Emulsio akkor is, mikor más 
használ. Mindig veszélyes kétes 

'értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről vau szó.

Gyengeség esetében 
különösen láööainzöknál,
vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl 
terhelt munkából származó be­
tegségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 
biztosan gyógyítja a gyengesé­
get. Ez a szer a SCOTT-féle 
Emulsio.*e Bmntsio 1*.

sírlásáni! a 
SCOTT-féle mól­
éi er védjegyét 

— a biliéit — 
kérjük ügye- 
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Nyugodt forgalom mellett néhány fillérrel 

drágább áron elkelt 10.000 mm. búza. Rozs tar­
tott Zab, tengeri csekély forgalom mellett tartott.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 77 k. 

26.80 K., 500 mm. 76 k. 26.20 K.
Dunaföldvári: 1255 mm. 76.3 k. 24.80 K. 
Pestvidéki: 100 mm. 80 k. 20.85 K., 300 

mm. 78.5 k. 26.78 K., 150 mm. 76.5 k. 26.— K., 200 
mm. 76.5 k. 26.— K„ 500 mm. 75 k. 25.70 K.

Fejérmegyei: 200 mm. 78 k. 26.40 K., 
mm. 77.5 k. 26.15 K„ 150 mm. 77 k. 26.10 K., 
mm. 75 k. 23.60 K.
Bánsági: 300 mm. 77.5 k. 26.10 K. 6-buza. 
Zentai: 3000 mm. 76.4 k. 26.30 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 23.70 K. jan.
Lucerna: 40 mm. 125.— K. 
Készpénzfizetés mellett.

250
735

A budapesti értéKtőzsde
Lanyha megnyitás után helyi fedezésekre 

megszilárdult az elötőzsde. Államvasut részvé­
nyek bécsi vételek folytán előnyben részesültek, 
ami az irányzatra is szilárditólag hatott.

ElStőzsdei
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 627.50— 

629.25. Magyar hitelrészvény 749.50—751.25. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltébank 475.—. Osztrák- 
magyar államvasut 672.26—675.25. Déli vasút 
148.----- 148.25. Rimamurányi vasmű 510.50—511.—

Déli tőzsde:
Jobb külföldi jelentések folytán a déli tőzsde 

irányzata szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 628.75— 

630.75. Magyar hitelrészvény 750.75—752.—. Ma­
gyar leszámítoló- ős pénzváltőbank 474.75—475.25. 
Magyar jelzálogbank II. kib. 422.—. Osztrák-ma­
gyar államvasut 675. 676.—. R Imamurányi
vasmű 511.50. Orosz járadék 89.35. Közúti vasút 
561.50—563.—. Városi villamos vasút 280.—.
Schlick-gyár 400.------401.—. Budapesti központi
takarékpénztár 1645.—. Hazai bank 284.—. Kon­
vertált sorsjegy 140.—.

Utó tőzsde:
Irányzata gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 629.___

630.50. Magyar hitelrészvény 751.—. Osztrák-ma­
gyar államvasut 674.60. Orosz járadék 89.50.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 

részvény 751.—.
629.—. Magyar hitel-

E*gry háztartásban se 
hiányozzak ,» hírne­

ves Majthúnyi.fóle

„Bialal'-söslioraesz
mely gyógyhatásánál fogva 
fölülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- í 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kis üveg: Arx .40 fill. 
Kőat'p,, „ -.«O „
Xttgry .» M l.*0 „

Főraktár:

Majthéayi Béla
drogulitánil 

Budapest, IX., Vámház-kdrut 15.

Bécsi értéKtőzsde
Bécs, december 18. 4'2u/i papirjáradék 96 45 

4% osztr. aranyjár. 114.30, 1860. sorsjegy 147,75. 
Osztr. hitelsorsjegy 453.—. Angol osztr. bankrószv.' 
289.—.Bécsi Bankverein 611.23. Oszt.-nmgy. hank 
17.68. Dél! vasnt 148.52. Dunagőzh. társ. 975.—, 
Dohány részv. 403.—. Cs. k. arany ívért) 11.37. Xé'
met bankváltók 117.78. 4'2% ezüst jár. 96.40._835
Oszt. koronajáradók 96.65. 1864. sorsjegy 251.25 
Oszt. hitelint. részv. 028.75. Union-Bank .’29.—. Oszt. 
Länderbank 406.—.Osztr. m. áll. vasút 673.50. R|he- 
völgyi vasút 421.—. Alpesi részv. 578.25. 20 frankos 
19.18. Londoni váltóár241.62. Lipótkohó 406.— Török- 
sorsjegyek ',1 —

Bóos, d ' ember 18.4% aranv-járadók 110,80 
Tiszai és 1; g, köles, sorsj. 142.35. Magy. hltőlbi 
részv. 750 ,usz. és váltó részv. —.—. Limai
Muránvi 510.40. M. cukoripar 16.30. Adria hajózási 
r.-t. 405.—. Magyar koronajáradók 92.95. 4% niagy 
földtehenn. kötv. 92.55. M. nyor.-k. sorsjegy 189.25 
Kassa-Oderb. v. részv. —. M. koresk. bank —
M. Jelzálogbank 419.—.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, december 1R. (Zárlat.) 4"2% papírjára- 

dók 98.10. 4% oszt, arany jár. 96.75. Oszt. hi'olr. 
19Í.25. Déli vasút 27.65. Orosz bankjegyek 21-1.50.' 
4% uj orosz kölcsön 73.50. Dlsconto Cominandit 
138.90. Dynamit Trust 153.6 1. Harponi 19L50 
Uniflkált török jár. 93.90. 4,2°/o ezüst járadék 9640." 
4% magy. arany jár. . Magyar koronajára­
dék —Osztr. m. államvasut 14i.ő() Bécsi 
váltóár 84.R0. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 194.60. Golsclienkirchoni 169.75. Laurakohó 
214.9!)

Hivatalos jegyzés
Bnsm kilós Ára 10ó kér. kilós

Tissavidéti (aj) 75 £5 40 - 25.80 79
76 25 60 - 26.15 FO
77 85.75 - 26 15 61
78 25.95 — 26.85

Fejémegyel (aj) 75 79
76 25 30 - 25 70 60
77 25 50 - 25 90 81
78 : 5 7) - 26 3-1

Pestvkitid (aj) 75 55 1 - 25.35 79
76 25.85 - 25 75 80
77 25 5 - 25 95 81
78 25.75 - 26.15 82

Bácskai aj 75
76 25 35 - 25.76
77 25 55 - 25.95

p 78 25.75 - 26.15

Ám tne Irrr. 
Í6 10 re 150 
26 20 ü6 60

£5 85 -6 10

25 90 - 26 30

II. HatArldó-ttzlet.

Kötések. Az üzlet folyamán 
Bek történtek:

Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1903)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

a kővetkező köté-

22.54-22.64—22.58 
26.68—26.80—26.70 
20.30—20.42—19.32 
24.60—24.74 - 24.62 
17.10-17.14-17.08 
14.78-14.88—14.78

Dőli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Okti'beri rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). , 
Májusi tengeri (1908)

22.58—22.60 
26.70-26.72 
20.32-20 34 
24 62-24 64 
17.08-17.10 
14.78-15.80

Gabonaforgalom
1907. december 16-tól december 17-lg

Búza .
Érkflsett
10917

E leállíttatott
pozs e , . • • • . É 21f|3 100
Árpa . e ■ . . . 5091
Zab . 14306
Tengeri 407 204
Liszt . • • • • • —. 32396
Korpa . . . . . e . — 6076

Délutáni határidőüzlet:
4Vt érakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . , , 26.63
Qk óbe i búza (1908) ... 22 38 
Ápriuai rozs (1908) .... 24.48 
Októberi rozs (1908) , . . 20 16
Áprilisi zab (1908) . • . . 17 06
Májusi tengeri (1908) . . . 14.70

Csekély hav- 
r szIetfizeL&re. 

Felette mérséLlt urálion
hegedűk

elsőrangú 
gyártmányok, 
mes.er hegedűk 
után uésziivo,
srácsák és 
csellók Btb. &

Onmáködi 
és orga - 
haló rang- 
szerek. «
Acéllemez«* 
kel (Ac:«» 

maiak

13.0310 5;
Párisi«*
Színházi*!
Cesifsk.Ejyö
MT C I T £ H * I

minóeniéie ren< 
szőrben és kit1 

leben.
k^andolinák,

1 gl»aro<, har 
1 moniká« a 105 

KülonLöz bbára ^on.
GRAaiWSOFOWOK
mii jelnek 
lc;kit»lóbb 
miRÖlegecri 
mttlílonk.
Dui TÜMiték 
brit: lem- 
tettei.
Pnenogrifolt 20 K-líl (eücb

AUFRECHT Bt 
G0LJ1 SCHMIE)
Balaam, VII.. Rákóczi-nt 2!
Kepei hingaier- vagy lile» 
ár acvzák tiv a»tr* lm,,«,

-I birmentve

Mielőtt 
szükség­

letét fedezné) 
r tekintse meg

SBÄTBSZ

.J/mágy áauHÁz^

ELŐCSARNOKÁNAK

IZÍiESES KIRAKATA T

szigeman szabott árak

m'ifca danbJi feltüntetve TBSkl

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-íit 40.

.....
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színhazak
Csütörtök, 1907. decomber 19-én.

Ail. KIR. OPERAHAZ.

Faust.
Opera H felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

HEPZETI SZÍNHÁZ.

A forradalmár.
Kziiimll 4 felvonásban.

7 ómkor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

VÍGSZÍNHÁZ.

Az ördög.
Vígjáték 8 felvonásban.

Kezdete fői B órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., BaroaB-t.4r 15.

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban, 

i zcleto 1/2S órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.
NÉPSZÍNHÁZ.

(Vlg-Opera).

A báikirályníi.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdető K órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

1 o'(Ifto 7>/a ómkor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Telefon 88—9a
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgosn*nbáaa.

Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. * 
vidám házmester. Az álfhuK 
birodalma. Kiállhntatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
móg kót, az utolsó órák­
ban órk'.zett attrakció.

Kezdete Q órakor.

í Modern Színház-Cabaret
 AndrAesy-ut 69.

VESZEK
nrasAgoktól lövetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
u£y helyben, mint vidéken, személyesen, jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST. Király-Utca 40. ül. em. I

viiA«ri.ira

s&ongforáJc
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Boch- 
sfeiii, Iboeh, GnveauPárisliil 
stb. legolaióbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéig
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váoi-körut 21. sz (Iparudvar)

A babona.
Kezdete 71/2 órakor

Telefon fi3- 16.
A Ferencvárost angyal.

Holtai Jenő és Volnár Foren ez 
rovlijo. Zenéjét szorzotté Hz mini 
Albert. — Modern gyere* 
tiek. Hzomaházy István bohó­
sága. A horvíttok. Rzin- 
padl jelenet. Illtizudtor a 
Lipótvárosban.— Festi élet­
kép. Irta Molnár Ferenc/.. 
Alestkós. Népszínmű paródia.

Ina Szórnaházv István. 
Huszonegy kabaré tsz Am. 
Fellépnek: Medgyaszav Vil­
ma, Vörös Ill, Poór Lili, Kö­
kény Ilona. Urai Móllá. Gre- 
rns Margit, Kardos Ilona, 
l>éry Blmka. Szüis N Ili 
Nyár;» y , Bársony. Kn.rdos 
Kabóls,Gólyoui, Szentirmai

Kozdote 9 órakor.

5

frf-zgMük: 11 A«r«ew i««n« -■ « főrendező:I iriTi fF. •» wtLETT H^vjiy-ntca 18. rojt
ma:

Vízmentes
(Burbery) 01201

Clip on.............................K 52
Ulster..............................K 38
Vadászöltöny . . . K 36

ROTHBEROP. R JAKAB

cs. ós kir. udvari szállító 
Budapest, Vác z i - n t c a fi.

I r.iA i 
I így negyed 1 1 órnku

Az előadás kezdete fél 0 órakor.
Egynegyed 1) órakor!

y leánynézőbíV,
lohózat. Irta- Natyr. Reml"zl: Rótt SAndor

j Negyed 1! órakor! F irton* A gr! Negye ! II órakor

(Kfrindulás a szabadba
(I In Ánsütig lim Freie). (FARARFT)

előadja n F dics Capr<«*e er-.sa sz-vnél /.e u. — Rendezték :
Geller Izsó ballotino-ter Ro t SAnrl ir.
11 érakor 1 1 reblfseh Sándor uj szólójával.

1

jEgy háromszohás lak­
berendezés 369 forinttól

I kezárn, mely áll: 2 senkvAny, 2 4*7. 2 éjlell szekrény, 1 
i moséó- 4« Ilik r mirvinynril 130 frt. I Icrn.lonc 1 kihúzó- 
j C. vbfitlö-zók, 1 <7(inyi-*ítlvAii, 120 frt. 1 ’k.nnpá 2
1 föle!, 2 faetAeU .zúk, 2 ttlíko. 1 ez:ilon;i ,zul és 1 konrol ' 

<<■ Ilikor helyemmel vai;y (ilUe.el baronv.i 110 frt. Nagyobb éj 
llnumabb borondezé- OjjTnOfl { nagyon öleié árakén 
sek, valamint egyes uw I tM ---- —*•

NAGY
Budapest, Váczi-körut 9, I. em. Szerecsen-utca saruk

Sll.j képpelella'oit l.-gnio lernnbb albamiinltatőO flllérlevély 
b Idill«-- • r-UenV'li-'u meg.'.Ml 11 ,!llc.

nagy választé'iőai
lakberendezést I 

vállalkozó 
but orraác cár a

í33S3SK

Ni tiii:

Ländliche Unschuld“
Fim Jetik bohózat. Irta : Mnfjr. Rendez«.- Werner Mi»,,-« 

Kaprai! pénztár délelőtt 9- 1-lg é« délután 3 - A-lg.
«7 1-ső emeleti Caninn de Parln-bun miuden osfo fél 

r/vól angol é ''randa kMlönl« go s- zelt löllénto.

j fflotorak — Automobilok
Motorfűrész — Motorcséplők

Hzivógázmotorok.
legmenzebbmenő Jétélállás!

-IP

Budapesti n A nil 15 pm
i!cr>bonnlerc)vü0^ill|j £

Elsőrendű gyártmány!

£jr:i*yr

Teréz-Will 23. sz,
Telefon 52-88

Dal it moziról
Köztudott már Budapesten, 
Hogy a Berta nagy liba; 
Köztudott, hogy minden este 
Ott látni a moziba.

Azt is tudják a jásszklubbok. 
Hogy megtörtént a hiba . . . 
Szegény Berta — eugot kapott 
Cugot biz a moziba.

Megdagadt a Berta arca 
Sirt a kis dagadt liba,
Azt hitték, hogy három hétig 
Nem látják a moziba . . .

De mert eszes lány a Berta,
A Bería,
Els a adt a drogi, drogi 
Drogiba.

Kért eev üveg hírest, nevestegy
Alföldi Fehér Keresztest 
Es a kics'ke liba —
Ott hódított másnap is a 
Mo/i, mozi, moziba.

KPP

ft Ilii

ilik
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

és szeszfinsmitógyár i KECSKEMÉTEN
cég- Hjánlja

a legkiválóbb, a leghíresebb, a leg­
kitűnőbb s legzamatosabb, legkedveltebb 

páratlan minőségű gyártmányait

-pálinka 
-ci^iiac 

-créme
Hsa illái-Elixir

gyomorerösitő

Ilii Csillag Cseppek
gyomorkeserű

as iilmx*

lalaküff

Port-Artor koserii 
Hake Walke likőr 
Amer. csemege likőr 
/Match

Mil den este 9-töl 12 irj a nagysikerű uj decemberi műsor 
kíséretein n fellépnek

KACy ENDRE, I ÁSZI Ó ROZHT. I ERElfOZI KAUOTY
..il»Rl\ r-öeke. Bíbor 01k«, X«-pt Jól An Ho.sér Ko.olv
.110 Géza G.b iiiyl László. S»Sr Nándor Kovéry ,vf

4- bohózat!! 26 S cabaret-szám !! <4 színpadi tréfa j j
■j• i y«-b : BArdnfl) Itousuth Lslos-ntva *i A>i<trA«.r-ut 
y,l«‘Hor-uél, AudtT,sH.v-ut 4. «» » Ga-iarat pénztárénál

Lü vegyünk !

Ko
^ Itt jót kapunk!

m o ^

s

veiryészetl és kozmetikni liiboratorium
Cá-yőr, llaroBN-nt

KELLNER és SCH/INZER
lluilnpiéit, VII . Intvén-nt 10. az.

adó üzlet!
92 év őtn fennálló termény üzlet, szép úri lakfis­
sal. magtárral , nagy islfillé, cselédlak, dcliftnypajta 
stb. mellékhelyiséggel együtt öregség miatt és 
vlszznvonuláz végett eladó: Heves vármegyében a 
vasútállomás fővonalától 10 perc, nagyforgalmu or­
szágút, esetleg tiO—70 hold prima szántóföld, 8 hold 
dohányenged él yly el is bérlte átvehető. Uővcbbet a

Tyúkszemet, bór- 
keinónyedóst azon­

nal eltávolít a 
KAISER-fóle Tyuk- 
szemhalál Ara 70 fill.

Fagy-, viszketés 
és hörbnjnk ellen a 
,K0SM0á“-fa3ybal- 
zsam 00 Ilii.

A legjobb és leg­
erősebb sósborszesz 
azEr iaóábonmi. Es 
maga az, eró ós 
egészség. Ára21tor., 
1 kor. és 30 fill.

Csodás hajnövesztő 
l'oilicotio Ara 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szere a 

„HOPP V ára ‘d kor. 
öt) fillér.

Minden kérdésre 
szívesen felel a 
„KOSMOS“-laborató­
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

Megbízható 1 !! Olcsó 11

TößB «4. SZAM2S
SZABA = Z/tTm KÍTÜH = 
ML8M TETtS

K2CH JCN2
MEiDiNCERKRLYhiR

= GYÁRA ==

EUÖÁPKST
SZQő1ÖY-UTCÁ53

EREbETI-
MtlDiNCER
KÁLYHÁK £2

.lrl OROSZLÁN 
^ KÉMÉNY-: 

T0L6OK*:

Kitűnő meg-gyszes*
ÄlfÖldi-Ä-mm

Singliai-ram. # Zaida-ria
v Csalóra és fiorslioltMi

valamint a legrövidebb idő alatt 
mesés hírre szert tett

Alföldi 
fehér

mely a legrövidebb idő alatt a legkitű­
nőbb szolgálatot teszi csúz, rheuma, 

köszvény stb. ellen

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
és szeszímemftógyár

KECSKEMÉTEN.
Ö csász. és kir. fensége József főherceg és Fülöp

Szász Coburg Gothai herceg kamarai y»éÍMtt\jn,

if

/

.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

APRÓ
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, va.tagabb betűkkel 8 fillé..

Azokat az ajánlatokat é, leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden tiirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Betöltendő állasok,
Ingyen küldetik az összes 61- 

, iásolcról megjelent Országos 
Pályázati Közlöny mutat­
ványszámáé Budapest, Nap- 
utca 13.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Kap : A Mir
apróhirdetési lev. lapját megveszi
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kopható minden dohánytőzsdében.

Szállodai személyzet
összes betöltendő ily állások 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Mir
aprósirdetési ler. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 filler. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, áld

A Mnp : A Mir
apróhirdetési íev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 30 filter.
Kapható minden dohánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Na8» : A Hír
apróhirdetési lev.

Érvényes 10 *zuig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

A legkedvesebb
és célszerű karácsonyi ajándék 
a világhírű tiehüberl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns pánikig, 
éjjel pedig egy nagy kész rngó- 
matraeos ágyra átalakítható, 28 
óv óla : ü t raer van használalban, 
mert n jó fokvés a tüdő szabad 
légzését előmozdítja. A Hehöherl- 
ágv ára kivitel szerint 26—30 írt 
és feljebb. Rndapest, Haris-bazár, 
Scliüberf IKíbert. 20 >12

Lakás

Állást keresők

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hír
apróhirdetési Íev.lapja ut ján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvrayos 1(1 «/.óig. Arn 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyaetekct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

84—76. 10.003

30 °/0 megtakarítás
régi blitOFSZaiOIHan
Bpest, Feronciek-ters 3. az 

félemelet.
Vétel és eladás: polgárt, ura- 
aági Lakberendezések, úri- 
szobák, palisander- ég ma­
hagóni bútorok, keleti szunyó 
gek, csillárok stb. Tőle fon 82-13»

Külön bjjáratu
elegánsai berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Kovács Ferenc
azücemcster, Budapest, Ka- 
zinczy-uica -19. Készít legju- 
tányo: abb álban mindennemű 
szüCEinuukákat, női, férfi 
gallérokat, kabátokat. Javítá­
sokat jutányos áron elfogad.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy ; tvint 1 
nagy teremből, két kisebb j 
teremből s mellékhelyiségek- 
höl, gáz- és villany világítás • 
sál, orkélylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

Hölgyeknek
tanácsot adok, kényelmes la­
kásomon szlilönökct fogadok, 
lelkiismeretes ápolás, szi­
gora titoktartás biztosittatik. 
Pzücsnó oki. szülésznő Lo­
vag-utca ló. főlópjső föld-

vA

OKtatás

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A IVap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lanas
egolcsóbb közvetítője

A IVap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ars 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb köz vetítője

A Nag» : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke 
réskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyesülel hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1883. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergen Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcrenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
Irógépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—08. Nyitva 
szent, 1-től Julius 1 <1.

Cinnmriirnfin
Ingyenes nmgyny, német 
gyorsírás ésgéplr«1stt(in* 
folyamok hczdödncU <lc- 
cember haváhun » fővá­
ros leguugyobb és leg­
kedveltebb sztiklskolájá- 
b»n, a ...Steiiogmüu" orsz. 
Gabelsberger g-.y orslrő- és 
gépiről sít <» Ifi Inán. Keres­
kedelmi szaktantárgyak, 
sokszorosító kurzusok

Érvénye» 10 ,/úl,. Ár. 2Íi fillór. ““P*
Kapható minden dohánytözsdében. ! ; » ati Kornt _______

Gyümölcs
legolcsóbb küzvetitöjo

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes I0 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nag» : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sz^ig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A l\ap : A Hir
apróhirdetési levejezülapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható műiden doháuytCzsdében.

Levelezés
Dear Louis

What Is the matter that yon 
neither write, nor send us any 
paper, Ys something wrong with 
you ? Please Write us Boon.
Greeting from Ben and from Me.

Betöltendő állások
Körestetnek

hivatalszolgák, felvigyázók, 
tóglamestei, gépészek, fűtök, 
gépószkovácsok, mezőgazda 
sági, ordészoti, gyári ós 
egyéb különféle személyzet. 
Feltételek olvashatók az Or 
szagos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Buda­
pest, Nap-utca 13.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óla fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Bros Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

30035

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját ll 
kásán, mint házon ‘kívül. IfA 
rom hónai) alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utea 19., 
III. cm. 82. G68

Bútor
Két ágy,

két éjjeli szekrény nyel eladó. 
Hunyadi-utca 43., irodában. 11702

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be- 
raktdrozási Vállalat Buda- 
pest, Gorlóczi-utea 2, bolt- 
11 szám.

Gyönyörű
selyeingarnitnra minion 
elfogadható árért Mlrgfine-i 
eladó. Haupt, Gatny-ntca -13.

16584

IJjrendazerß

BÚTOR HITEL.
Kotorok cnakfs a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzéit 
v. banknál törlcszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyóbb költsó/i nem terheli.

Pénz
Személyhitelt

magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzek 1—3 
—8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 9 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottcnbil- 
ler-utea 12., L 14 szám. Te- 
lefonszám «4—66. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., JIJ. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.000

Fizetésképtelen,
fizbtési zavarokban ós csődbe- 
jutott kereskedők forduljanak 
bizalommal szakértőhöz. Krausz 
Henrikhez, Budapest, ív. kor, 
Semmelweisz-u, 13. az. Kiülsz! 
ajtó 3. 1719',

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, iiodaberendezé- 
eek, ráz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása cs vótale

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagysága, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hü másolatért 
felelősséget vállalok. A kúp 
08 cm. magas, í)3 cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban <; forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
6. szám. Grosz József.

35 korona
f-gy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, tinóm gyapjú­
szövetekből.

FREED ÁRZfliN
-zahomcstőrnél Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták hénmmtvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

1905—1906. évi teljes év« 
folyama diszkiitésben tekin­
tettel arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jár:. 
J-ón szintén diszkiitésben 

I megjelenik, 190S. jan. 1-ig

3 korona

Adás-vétel
Fegyverek

majdnem uj állapotban Uato- 
nai puskamiivcssel kipróbál­
ni Werndl rendszerű hosszú 
K/aiiiKsági ii kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 21 korona. Kropacaek 
csendurségi ismétlíí tárkara- 
l)6ly 36 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 3 K., szij 2 K. 
töltény drbja 12 fillér. Meg­
rendelhetők Hlnm Sándor ud- 

vari és hadscregszállitó 
gyenrubázati intézetében, 

Budapesten, IV., Váci-utca 
15. szám. 80732

Egy nagy
kávómérés azonnal el dó: Köz- 
temető-ut 12. 474

Pénzkölcsönt
vidékre is, 8no koronát I koru­
na tlirleszlésre, kereskedik, ipn- 
rns.i,, (Ízletesek, vcndéglü-űk, 
gyáriak, molnárok, vasutasok 
postások, ti sztvtselfikölesdnllk 
a—-20 évig terjodő időre, igen 
kedvező .visszafizetéssel, vala­
mint házra, földre Mrm nriyit 
Singer, Rákóczi-ut 55. Ulasz- 
Mlycg. ioné

Különféle
VIDÉKI fiatal asszonyka 
gazdasszonynak ajánlkozik.

mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoroskodésben, vala. 
mint az összes hirlnpelárit- 
sitóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

Beraktározás!
előlegeid- és butorezállitu 

vállalat.

M:
V MM KUÜW í

is bár orr,:-imává less
a llajthényi-félo

La no I i í7-c réme

használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld­
szint 3.

sébeffah 
ajtó 7. 5S91

SZABÁSMINTÁT, bármiken 
divat szerint 50 fillér levólbé- 
lyegórt küld Stern Sámuel 
párisi szabászat! Iskolája, Ne- 
fclcjrs-utca 27/20. Tandíj Irt 

6801

TÁRSÁT keresek találmá­
nyomhoz, melynek szenzációs 
sikere lesz, különösen n bú­
torszállítás terén. Cím a ki- 
adóban. 0770

Ve évi

R'fogadimk beraktározásra hu to­
rokat, varrógépéi és rüíndoimnmü 

Adunk azokra kölcsönt 
kamatra úgy helyben, 
mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utca l. 
Rákóoz!-(Kerepesi)-ut serok. Tele- 

fonszárw 79 -85.

Llsőrendü SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árban 
') koronától fcl- 

, bb és minden 
ur.melós nélkül 
havi H i O 
kor. részletre 
szállítónk 10 évi 

jótállással.

LANG JAKAB és FIAI
varrógép- és kcrékpár-nagykcrcsk.
Budapest,Vili., Józscf-kiirut 41.
Fióküzletek : BaroS'-tér 4. éi 
Budán : Zsigmond-ntoa 9«
Képes árjegyzék ingyen és bér- 

mentre.
ügynökökkel nem dolgozunk.

BABA KLINIKA
Károly-körut 11. 
ingyen. Olcsó ár.

Vajda B. 
Árjegyzék 

5421

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon í 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A j 
birtoknak 230 ezer korona | 
az fíri. Az eladó csak oly ! 
komoly vevőknek ad fel ! 
világositást, akik 50 60 1
ezer korona készpénzzeli 
rendelkeznek. Cima. kiadó- ! 
hivatalban. Ügynökök ki 
zárva. 70:

FIZETBSKBPTELEN, fize­
tési zavarokba és csődbe- 

j jutott kereskedők fordulja- 
nalt bizalom inai szakértőhöz. 
Ivrausz Henrikhez Budapest. 

! IV., Semmclweiss-utca ia 
I szám, ajtó 3. 1770c

Okleveles
szülésznő, maeszirozónd ta- 
ndescsal szolgál. Bozókyné, 
VIII. Iier., Főherceg Sándor- 
utca 27., földszint 2. 19305

Ös-Budavára
el oszlat á s ;i al k a 1 m á hó 1 már r.- alc 
rövid ideig 11 üvetkezö tárgyak 
kerülnek eladásra: 1< )0 darab 
villamos ivlúmpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú ant.mobil. 
1 drl) villammotor. váltakozó 
árum, gyári szám 3410. (ínnz és 
Társa gyár 6 pólus, 820 fordulat 
száma, 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla r Undorról, 
30 lóerős, gyári szám 200, fianz 
és Társa gyár 1804-ben gyártot­
ták. ügy drb vizknzán 10 légkör 
nyomású bizton,«ári szob‘ppcl, 
fesz mérővel cs vízállása llvvg- 
gol felszerelve, kazánnak átmé­
rője S0 centiméter, hossza két 
méter. Két darab Kmke-féle for- 
gűszivattyu Itoreno Viktor-féle 
gyártmány, szívó magassága 0 
méter, nyomó magassága 60 mé­
ter. Egy drb transzmisszió 4 
csapágygya), ü drb tzljkorong- 
gal, jókarban levő ezi jakkal 
stb. minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet reggel 8 
8 órától d. u. 5 óráig Óe- 
Budavára területén "a tu­

lajdonossal.

Mérlegezeseket
<■« könyvolósi zárlatokat el­
vállal ilólmáni és esteli érák- 
Iliin egy elsii bankintézetnek 
fiillaztviselője mérsékelt áron. 
t-évelek ,,B:ink hivatalnok

inon“ jelige alatt kiaüí,hiva­
talhoz. 1931G

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. téliKabátot 
mérték után remek sza­
bás cs finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bórmentve.

ß Kedvező alkalom !

6 koronáért
j küldök 4 és fél kiló | 
' (kb. 60 drb.) kevéssé 
megsérült finom enyhe I

I pipere szappant
rózsa, liliomtoj, orgona | 
ib'dya, rezeda, Jázmin 

gyöng) virágból szé- 
\ p«m összeválogatva.

A pénz elő/otcs I 
egkllldéso esetén I
)gy utánvéttel küldi:

Atiffenberg József, Bpest. | 
VII., Verseny-utca ü

Sürgősen,
ha lehet vasárnapig keresek 
egy nagyobb, megterhelt her 
házat, amely 15—25 ezer fo­
rint lefizetésével átvehető. í;r- 
tesitúst csak a Inlajdunosok- 
tél „BérLdz“ jelige. 1U321

Sürgősen
keresek egy megterhelt na- 
gyolrb bérházat loldhlrtokra 
való becserélésre. Csakis tu­
lajdonosoknak felvilágosításo­
kat ad Emuiért József adás- 
vevési iroda, Józsct-korut 51. 
1- 7. 19320

Női óvszer.
Nőt orvosok állal kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

inoadja fel a szolgálatot

Meínssa- Ovale, as
Minta oktatással ogvlltt K. 2.40.
Kapható minden gyógytárban 
cs droguériában, vagy a Dros- 
donor Bot. Laboratorium G. m. 
b. H. szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5.

Ajtók, ablakok,
használtak és újak, vasról, 
lók, kerítések, vasrácsok, 
vasi ácskapuk stb. kaphatók. 
Lofkovtts Jakabnál, Buda- 
pest, V., Csáky-utca 2«., Ko- 
r ál-utca sarok, Llpót-körut 
közelében.

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 1000 
A pamut-, gyapln-, Inná 
kender-, selyem- A. juta 
Ipari és kereskedelmi 

közlönye.

SÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta 2-szer

Előflzetési ára egy évre 12 kor.

88 forinttól
mérték után készítjük a legel#« 

I gánsabh férQ öltönyt, tóll- 
I kebAtoL felöltőt francia-, 

angol- és hazai szövoU-kböl. 
forinttól mrfiion. Feren# 

frakk él zna. 
kettöltönyt a legfinomabb 
krnp- vagy hlmalaja-szövctokbAl. 
Budapesti évi lakóknak kodvei- 
ményes évi részletekre Is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél si>- 
bászunkat nagy mlntfury Aj te- 
ménjnyel vtilékr# 18 

köldjttlt,
GROSSMANN B. 6s TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3«

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere »
,,Moc8le de Bocufu

marhavelő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Í gy tégely Arm U 1.20

^ Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drooutotánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAV ujBágvállalat körforgógépoin Budapest, VIII., ltükk Rzilórcl-utea i).
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